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DİSK: ASGARI ÜCRET 
3 AYDA 3 BIN TL ERIDI

ADALAR’IN 
ÇILESI BITMIYOR

DÖNÜŞÜME 3 MILYONLUK DÖNÜŞÜME 3 MILYONLUK 

‘ÖZGÜRLÜK ÜLKESİNDE’ 
ZiNCiRLi HAYATLAR

n İstanbul’da UKOME kararı doğrultusunda 
Adalar’da uzun süredir kullanılan üç teker-
lekli elektrikli araçlar kaldırılarak, yerlerine 
L6 ve L7 sınıfı dört tekerlekli araçlara geçiş 
zorunlu hale getirildi. Kararın uygulanmaya 
başlamasıyla birlikte ada halkı ve esnafın, 
yeni araçların yüksek maliyeti ve geçiş 
sürecinin kısa tutulması nedeniyle mağdu-
riyet yaşadıkları öne sürüldü. n 7’DE

BAŞYAZI

İSTANBUL’DA BAŞIBOŞ 
KÖPEKLER TOPLANANACAK

 VALI GÜL’DEN 
 KESIN TALIMAT 

n İstanbul Valisi Davut 
Gül, sahipsiz köpek-
lerin toplanmasına 
ilişkin sürecin yavaş 
ilerlediğini belirterek 
tüm belediyelere Mayıs 
sonuna kadar popü-
lasyonu kontrol altına 
alma talimatı verdi. Be-
lediyelere gönderilen 
yazıda, şehrin bazı böl-
gelerinde sürü halinde 
dolaşan köpeklerin 
vatandaşların can ve 

mal güvenliğine karşı 
tehdit oluşturduğu 
bildirilerek, “Bakımevi 
kapasitesi dolmaya 
başlayan belediyelere 
de yeni doğal yaşam 
alanlarının yapılma-
sı maksadıyla yer 
tahsisleri yapılmasına 
rağmen inşaat faaliyet-
lerine başlanılmadığı 
görülmektedir” denildi. 
n ZAFER ÇALIŞKAN’IN 
HABERİ 3’TE

İSTANBUL’UN GÖBEĞINDE 
DEFINE ARIYORLAR
n  İstanbul’un merkezi Fatih’te  3. derece ar-
keolojik sit alanında define arayan 3 şüpheli, 
polis ekipleri tarafından suçüstü yakalandı. 
İzinsiz kazı yapılan binada 5,5 metre derinli-
ğinde çukur tespit edilirken, suçüstü yaka-
lanan şüpheli polisin sorusuna verdiği ‘Kuyu 
taşmıştı’ cevabı ile kendini savundu. n 3’TE

"CAMi KAPISINDA” 
3.6 MiLYON STERLiN
n  Osmanlı resminin en güçlü temsil-
cilerinden Osman Hamdi Bey’in “Cami 
Kapısında” adlı eseri, Londra’daki 
Bonhams müzayedesinde 3 milyon 
678 bin sterline satılarak öngörülen 
fiyat aralığını aştı. Yaklaşık 130 yıl 
boyunca Pennsylvania Üniversitesi 
koleksiyonunda bulunan ve ilk kez 
açık artırmaya çıkan tablo, uluslararası 
koleksiyonerlerin yoğun rekabetine 
sahne olurken, Türk sanatının küresel 
pazardaki yükselen değerini bir kez 
daha gözler önüne serdi. n 7DE

n n   ABD’de göçmen gözaltı merkez-ABD’de göçmen gözaltı merkez-
lerinde yaşananlara ilişkin çarpıcı bir lerinde yaşananlara ilişkin çarpıcı bir 
tanıklık daha gün yüzüne çıktı. Bir yıl tanıklık daha gün yüzüne çıktı. Bir yıl 
boyunca alıkonulan Filistinli aktivist boyunca alıkonulan Filistinli aktivist 
Lika Kürdiyye, tutulduğu yerin bir Lika Kürdiyye, tutulduğu yerin bir 
“merkez” değil, sistematik baskının “merkez” değil, sistematik baskının 
uygulandığı bir hapishane olduğunu uygulandığı bir hapishane olduğunu 
söyledi. Kürdiyye, kötü koşullar, ileti-söyledi. Kürdiyye, kötü koşullar, ileti-
şim engelleri ve insanlık dışı muamele şim engelleri ve insanlık dışı muamele 
iddialarıyla dikkat çekti. Ağır hastalık iddialarıyla dikkat çekti. Ağır hastalık 
geçirdiği süreçte hastane yatağına geçirdiği süreçte hastane yatağına 
zincirlendiğini belirten Kürdiyye, zincirlendiğini belirten Kürdiyye, 
içeride hamile kadınlar, yaşlılar ve içeride hamile kadınlar, yaşlılar ve 
çocukların da bulunduğunu anlattı. çocukların da bulunduğunu anlattı. 
“Amaç bizi kırmak ve sınır dışı edil-“Amaç bizi kırmak ve sınır dışı edil-
mek için yalvartmak” diyen aktivistin mek için yalvartmak” diyen aktivistin 
sözleri, ABD’deki göçmen politikaları sözleri, ABD’deki göçmen politikaları 
ve gözaltı koşullarına yönelik tartış-ve gözaltı koşullarına yönelik tartış-
maları yeniden alevlendirdi.maları yeniden alevlendirdi.

ABD’de bir yıl alıkonulan ABD’de bir yıl alıkonulan 
Filistinli aktivist Lika KürdiyyeFilistinli aktivist Lika Kürdiyye: : 
“Hastanede bile zincirlendim, “Hastanede bile zincirlendim, 
üç ay yerde yattım, içeride üç ay yerde yattım, içeride 
hamileler ve çocuklar vardı”hamileler ve çocuklar vardı”

n  TUBA DUMAN YILDIZBAKANIN HABERI 6’DATUBA DUMAN YILDIZBAKANIN HABERI 6’DA

CANSUYU

n  Ümraniye Hekimbaşı’nda 591 
konutun teslimiyle birlikte konuşan 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, dönüşüme 
giren vatandaşlar için 3 milyon liraya 
kadar destek içeren yeni paketi açık-
ladı. İlk 12 ay ödeme alınmayacak, 180 
aya varan vadeyle düşük maliyetli 
finansman sağlanacak. Başvuruların 
başladığı modelde gözler, hibe oranı 
ve uygulama detaylarının netleşeceği 
yeni düzenlemeye çevrildi. n 2’DE

VAN’DA KORKUTAN 

BOZBEY’E “RÜŞVET” 
TUTUKLAMASI

BAKAN FIDAN’DAN 
DIPLOMASI TRAFIĞI

DEPREM
n Van'ın Tuşba ilçesinde dün sabah 
saatlerinde 5.2 büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. Deprem Ağrı, Bitlis, Iğdır 
ve Hakkari'den de  hissedildi. Sarsıntı 
çevre illerden de hissedildi. AFAD tarafın-
dan sağlanan verilere göre sarsıntı yerin 
7 kilometre derinliğinde gerçekleşti. 
Sahada herhangi bir olumsuz durum 
yaşanmadı. n 7’DE

n 31 Mart'ta gözaltına alınan Bursa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mustafa Bozbey tutuklandı.
Bozbey, inşaat projelerinde rüşvet karşılığında 
usulsüz emsal artışları yaparak kendisine ve 
proje sahiplerine maddi menfaat sağlamakla 
suçlanıyor. n 10’DA

n Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İran Dışişleri 
Bakanı Abbas Arakçi, Mısır Dışişleri Bakanı Bedir 
Abdulati ve Amerikalı yetkililer ile telefonda 
görüştü. Bakan Fidan, görüşmelerde, savaşı 
durdurmaya yönelik çabaları ele aldı. n 2’DE

n TÜİK’in mart enflasyon verilerine 
göre hazırlanan rapor, hem asgari üc-
retin hem de en düşük emekli aylığının 
alım gücünde ciddi kayıp yaşandığını 
ortaya koydu. DİSK-AR raporuna göre 
2026’nın ilk üç ayında asgari ücret 2 
bin 819 lira, en düşük emekli aylığı ise 2 
bin 8 lira değer kaybetti. n 7’DE

PUTIN'DEN CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN'A TEŞEKKÜR
n Kremlin Sarayı'ndan, Recep Tayyip Erdoğan 
ile Vladimir Putin arasında gerçekleştirilen 
görüşmeye ilişkin yapılan açıklamada, "Putin, 
Ukrayna çevresindeki durumun ele alındığı 
kısımda müzakereleri kolaylaştırmaya yönelik 
kararlı tutumu nedeniyle Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'a teşekkür etti" denildi. n 6’DA

SAMET SERHAT SARI
n SAYFA 5

İNSANLIK BAŞLANGIÇ 
NOKTASINA GERI DÖNECEK! 

Bir yıl taksit 
yok, 15 yıl 

vade, düşük 
faizli ödeme 
planı… Yeni 

destek paketiy-
le kentsel dö-
nüşümde hız-
lanma hedefi.
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Ümraniye Hekimbaşı 
Mahallesi’nde yürütülen kent-
sel dönüşüm projesinde 591 
konut ve 28 ticari birimin hak 
sahipleri, Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum’un katıldığı kura töre-
niyle yeni yuvalarına kavuş-
tu. Törende yeni bir kentsel 
dönüşüm projesinin müjdesini 
veren Bakan Kurum, "3 milyon 
liraya kadar dev bir destek 
paketi hazırlıyoruz. Evleri dö-
nüşüme giren vatandaşlarımız 
bir yıl boyunca ödeme yapma-
yacaklar. Tam 180 ay vade ve 
aylık 0.69 ödeme planı suna-
cağız" dedi.

Ümraniye Belediyesi ve Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı koordinesinde yürütü-
len dönüşüm seferberliği kapsa-
mında, Hekimbaşı Mahallesi’nde 
gerçekleştirilen kentsel dönüşüm 
çalışmalarında sona gelindi. Top-
lam 101 parsel üzerinde bulunan 
ve riskli olduğu tespit edilen 111 
binanın yıkılmasının ardından 
başlatılan projede, toplam 18 blok-
tan oluşan 619 bağımsız bölüm 
inşa edildi. Güvenli ve modern 
şehircilik anlayışıyla tasarlanan 
projede, 591 konut ve 28 ticari üni-
te hak sahiplerine teslim edilmek 
üzere hazır hale getirildi. Projenin 
son aşamasında düzenlenen kura 
çekimi töreni Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum ve Ümraniye Belediye Baş-
kanı İsmet Yıldırım’ın katılımıyla 
gerçekleştirildi. 274 hak sahibinin 
yer aldığı projede bağımsız bölüm-
ler, noter huzurunda yapılan kura 
çekimiyle belirlendi.
"Ümraniye’de kentsel dönüşüm 
yeni bir boyut kazanmış oldu"

Törenin açılış konuşmasını 
gerçekleştiren Ümraniye Belediye 
Başkanı İsmet Yıldırım, şu şekilde 
konuştu:

"Cumhurbaşkanımızın öncü-
lüğünde hayata geçirilen ’Yarısı 
Bizden’ kampanyasıyla Ümrani-
ye’mizde 800 milyon TL hibe ve 
kredi desteği sağlanarak şu ana 
511 bağımsız bölüm dönüştürül-
dü. Halihazırda devam eden 84 
bağımsız birimin de dönüşümü 
için 147 milyon TL yine Bakan-
lığımız tarafından hibe ve kredi 
yoluyla vatandaşlarımıza sağlan-
dı. Toplamda da Ümraniye’mize 1 
milyara yaklaşan büyük destekleri 
için Sayın Bakanıma ve ekibine 
teşekkürü bir borç biliyorum. Tüm 

bunların neticesinde Ümraniye’de 
kentsel dönüşüm yeni bir boyut 
kazanmış oldu. Hekimbaşı Mahal-
lemizde Bakanlığımızın kıymetli 
destekleriyle 111 tane riskli yapı 
yıkılarak 40 bin 270 metrekarelik 
rezerv yapı alanı üzerinde; güven-
li, modern ve de sosyal donatıla-
rıyla güçlü 591 konut ve 28 ticari 
üniteden oluşan 619 bağımsız 
bölüm inşa edildi. Yuvalarına ka-
vuşacak olan 274 hak sahibimizle 
birlikte yaklaşık 2 bin 500 vatan-
daşımız bu konutlarında huzur ve 
güvende oturacaklar inşallah."
"AK Parti’ye koşmak yakışır, 
hizmet yakışır, yapmak yakışır"

Ümraniye’de gerçekleştirilen 
kentsel dönüşüm çalışmalarının 
detaylarını paylaşan Başkan Yıl-
dırım, "Ümraniye’mizde destek-
leriyle hayata geçirdiğimiz tüm 
projelerimiz için Sayın Bakanımı-
za, kıymetli ekibine bir kez daha 
teşekkürü bir borç biliyorum. 
Ve elbette milletimize hizmet 
yolumuzda en büyük ilham kay-
nağımız olan, tüm bu projelerin 
hayata geçişini tesis eden Sayın 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan’a şahsım, kurumum 
ve tüm Ümraniyeli komşularım 
adına şükranlarımı sunuyorum. 
Milletimizi en dalgalı denizlerden 
sağ salim limana yanaştıran; as-
rın felaketinin açtığı yaraları hızla 
saran ülkemizi savaşlardan, her 
türlü iç ve dış tehditlerden uzak 
tutan Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde ’Dirençli İstanbul’ 
hedefimiz için var gücümüzle 
çalışmaya hep beraber devam 
edeceğiz inşallah. Mimar Sinan 
ruhuyla çalışan Bakanımız olduk-
ça, milletimize hizmet aşkıyla 

koşan Cumhurbaşkanımız olduk-
ça bize yorgunluk yakışmaz; AK 
Parti’ye koşmak yakışır, hizmet 
yakışır, yapmak yakışır. Hekim-
başı Kentsel Dönüşüm Projesi’nde 
hak sahibi olan vatandaşlarımıza 
yeni yuvalarında sağlık ve huzurla 
geçirecekleri bir ömür diliyorum, 
Ümraniye’mize ve şehrimize ha-
yırlı uğurlu olsun" dedi.

Son olarak yeni kentsel dönü-
şüm projesinin müjdesini veren 
Bakan Kurum, detayları şu sözler-
le aktardı:

"İstanbul güçlenirse Türkiye 
güçlenir. Bu nedenle kentsel dö-
nüşüm tam bağımsız Türkiye’nin 
teminatıdır. Bu yüzden kimseye 
aldırmadan İstanbul’u deprem 
karşısında bir kale gibi sapasağ-
lam yapacağız. Bunun için de 
birçok projeyi hayata geçirdik. 
Şimdi bu hızımızı daha da ileriye 
taşıyacak bir adım daha atıyoruz. 
İstanbul’umuzu Dünya Bankası 
finansmanında gerçekleşen ’İklim 
ve Afete Dayanıklı Şehirler Projesi’ 
kapsamına alındığını buradan 
ilan ediyorum. Bugünden sonra 
acil dönüşmesi gereken konut-
lardan başlayarak vatandaşımıza 
tam 3 milyon liraya kadar dev bir 
destek paketi hazırlıyoruz. Ve bu 
kampanya kapsamında inşaat 
sürerken bir yıl cebinizden bir ku-
ruş çıkmayacak. Dönüşüme giren 
vatandaşlarımız tam bir yıl boyun-
ca ödeme yapmayacaklar. Piyasa 
şartlarını, her şeyi bir kenara 
bırakın; biz zamanı ve imkanı size 
göre ayarladık. Tam 180 ay vade, 
yani 15 yıla varan bir ödeme planı 
sunuyoruz. Bu ödeme planı da ay-
lık 0.69, yani yıllık maliyeti yüzde 
10’un bile altında kalan tarihi bir 
kolaylıkla milletimizin yanında 

olacağız. İnşaat süreci boyunca 
asla kendinizi yalnız hissetmeye-
ceksiniz, belediyelerimiz, valimiz, 
vekillerimiz, bakanlığımızın tüm 
birimleri de her an sizin yanı 
başınızda duracak. Müjdemizi 
verdik ve şu an itibarıyla hare-
kete geçiyoruz. Bugün hemen 
başvuruları almaya başlayacağız; 
ön incelemelere, bilgilendirme 
toplantılarına ve yine gelen talep 
çerçevesinde incelemelerimize de 
hızlı bir şekilde inşallah başlıyor 
olacağız."
Modern şehircilik ve sosyal 
donatı bir arada

Yaklaşık 40 bin metrekarelik 
rezerv yapı alanı üzerine kuru-
lan projede, vatandaşların tüm 
ihtiyaçları gözetildi. Planlama 
dahilinde bölgeye 25 bin metre-
kareye yakın konut alanının yanı 
sıra 4 bin 889 metrekare lise alanı, 
6 bin metrekareden fazla yol ve 4 
bin metrekarelik park alanı ka-
zandırıldı. Peyzaj düzenlemeleri, 
kapalı otoparklar ve çocuk oyun 
alanlarıyla donatılan yeni yerleş-
ke, yaklaşık 2 bin 500 kişilik bir 
nüfusa ev sahipliği yapacak.

Ümraniye Hekimbaşı Ma-
hallesi Kentsel Dönüşüm Projesi 
591 Konut Kura Çekim Töreni’ne 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanı Murat Kurum, Bakan 
Yardımcısı Hasan Süer, İstanbul 
Valisi Davut Gül, Ümraniye Kay-
makamı Yüksel Çelik, AK Parti 
İstanbul Milletvekili Müşerref Per-
vin Tuba Durgut, AK Parti İstan-
bul İl Başkanı Abdullah Özdemir, 
Ümraniye Belediye Başkanı İsmet 
Yıldırım, siyasi parti temsilcileri, 
muhtarlar ve çok sayıda Ümrani-
yeli vatandaş katıldı.

 "3 MILYON TL DESTEK, 
180 AY VADE VE 0.69 FAIZ"

Bakan Fidan’danBakan Fidan’dan
 diplomasi trafiği diplomasi trafiği

İçişleri Bakanı Çiftçi: "Herkes endişe 
içerisindeyken bizim öyle bir tasamız 
yok, başımızda bir dünya lideri var"

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İran Dışişleri 
Bakanı Abbas Arakçi, Mısır Dışişleri Bakanı Be-
dir Abdulati ve Amerikalı yetkililer ile telefon-
da görüştü. Bakan Fidan, görüşmelerde, savaşı 
durdurmaya yönelik çabaları ele aldı.

Dışişleri Bakanlığı kaynaklarından 
edinilen bilgilere göre, Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, İran Dışişleri Bakanı Abbas 
Arakçi, Mısır Dışişleri Bakanı Bedir Ab-
dulati ve Amerikalı yetkililer ile telefonda 
görüştü. Görüşmelerde, savaşın gidişatı 
ve savaşı durdurmaya yönelik çabalar ele 
alındı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Karabük’te "Söz Gençlikte" 

programına telefonla bağlandı

Bakan Uraloğlu: "Simav-Abide 
yolu için ihale süreci tamamlandı 
ve sözleşme aşamasına geçildi"

BAKAN KURUM’DAN TARIHI KENTSEL DÖNÜŞÜM MÜJDESI:

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, Kırşehir Valiliğini 
ziyaret etti. Bakan Çiftçi, 
şeref defterini imzaladık-
tan sonra Vali Murat Sefa 
Demiryürek’ten brifing aldı. 
Ahi Evran Külliyesini ziyaret 
eden Bakan Çiftçi, burada 
dua ettikten sonra parti teş-
kilatına geçti.

Göreve atanmasının 
ardından illere ziyaretler ger-
çekleştirdiğini belirten Ba-
kan Çiftçi, yaklaşık 30 yıllık 
meslek hayatının ardından 
İçişleri Bakanlığı görevine 
getirildiğini hatırlatarak, 
"Bu görev sorumluluğu ağır 
bir görev. Ancak çalışarak 
bunun altından kalkabiliriz. 
Sizlerin duaları bizim için 
önemli" diye konuştu.

Kırşehir’de yapılan 
toplantılarda ilin yatırım-
ları ve ihtiyaçlarının ele 
alındığını aktaran Bakan 
Çiftçi, "Bakanlığımız ve 

diğer bakanlıklarla ilgi-
li konularda Ankara’da 
takipçisi olacağız. Kırşehir 
merkez ve tüm ilçelerimiz 
için elimizden gelen gayre-
ti göstereceğiz" ifadelerini 
kullandı.
"Herkes endişede bizim
 tasamız yok"

Türkiye’nin bulunduğu 
coğrafyada kritik bir süreçten 
geçtiğine dikkat çeken Bakan 
Çiftçi, bölgesel gelişmelere 
değinerek vatandaşlardan 
birlik ve beraberlik içinde 
olunması çağrısında bulun-
du. Yurt dışı ziyaretlerinden 
örnekler de paylaşan Bakan, 
Türkiye’nin ve Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’ın uluslararası 
alandaki etkisine vurgu yapa-
rak, "Bizler üzerimize düşeni 
yapacağız. Türkiye kritik gün-
lerden geçiyor. Civarımızda 
savaş var. Suriye’nin devam 
eden sürecini daha yeni yolu-
na koyuyoruz. Bir de bunun 

yanında İran ile ilgili savaş 
baş gösterdi. Ama başımızda 
bir dünya lideri olduğunu da 
herkes biliyor. Herkes endişe 
içerisindeyken, acaba yarın 
ne olur derken bizim öyle bir 
tasamız yok. Çünkü başımız-
da bir dünya lideri var" diye 
konuştu.

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, 
Enerji ve Tabii Kaynak-
lar Bakanı Alparslan 
Bayraktar’ın katılımıy-
la AK Parti Karabük İl 
Başkanlığınca düzen-
lenen "Söz Gençlikte" 
programına telefon 
bağlantısıyla katıldı.

Programda Kara-
büklülere hitap eden 
Cumhurbaşkanı Er-
doğan, KARDEMİR’in 
kendileri için çok 
önemli bir merkez 
olduğunu belirterek, 
"İnşallah bu mer-
kezden çok isabetli, 
hayırlı kararların 

alınacağına inancım 
tamdır. Ve inanıyorum 
ki KARDEMİR, ülkemi-
zin ayağa kalkışının en 
önemli merkezlerin-
den biridir" ifadelerini 
kullandı.

KARDEMİR’in Türk 
sanayisinin önemli bir 
merkezi olduğunu be-
lirten Erdoğan, "Bun-
dan sonraki süreçte 
çok büyük desteklerin, 
çok büyük gücü elinde 
bulunduracaktır. Bu 
vesileyle KARDEMİR’de 
çalışan bütün kardeş-
lerime de başarılar dili-
yorum. Allah’a emanet 
olun" dedi.

Ulaştırma ve Altya-
pı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Kütahya’da 
Simav-Abide yolunun 
yaklaşık 15 kilometre-
lik bölümünün önce-
likli olarak ele alındı-
ğını belirterek, ihale 
sürecinin tamamlan-
dığını ve sözleşme 
aşamasına geçildiğini 
söyledi.

Afyonkarahi-
sar’daki programı-
nı tamamladıktan 
sonra İstanbul’a 
hareket etmek üzere 
havalimanına gelen 
Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Kütahya’da 
Simav-Abide Devlet 
Yolu projesine ilişkin 
önemli açıklamalar-
da bulundu. Bakan 
Uraloğlu, söz konusu 
yolun yaklaşık 15 
kilometrelik bölümü-

nün öncelikli olarak 
ele alındığını belirte-
rek, milletvekilleri, il 
başkanlığı ve valiliğin 
süreci yakından takip 
ettiğini ifade etti. Pro-
je kapsamında yaklaşık 
2 milyar liralık ihale 
yapıldığını kaydeden 
Uraloğlu, ihale süre-
cinin tamamlandığını 
ve sözleşme aşamasına 
geçildiğini söyledi.

İhaleye herhangi 
bir itirazın olmadığını 
vurgulayan Uraloğ-
lu, sözleşmenin kısa 
sürede imzalanacağını 
ve hava şartlarının da 
uygun hale gelmesiyle 
birlikte çalışmaların 
başlayacağını dile ge-
tirdi. Bakan Uraloğlu, 
"İnşallah çalışmaya da 
başlamış oluruz. Kü-
tahyalı kardeşlerimize 
hayırlı uğurlu olsun" 
ifadelerini kullandı.



Kağıthane’de 
yol verme 

tartışması bıçaklı 
kavgaya dönüştü

Gaziantep’te 23 
adet ruhsatsız 

silah ele geçirildi: 
19 gözaltı

Alacak verecek 
meselesinde 
75 yaşındaki 

arkadaşını öldürdü

Esenyurt’ta hamile kadın 
doğumda hayatını kaybetti, 

yakınları hastaneyi bastı

İstanbul Kağıthane’de iki sürücü 
arasındaki "yol verme" tartışması bı-
çaklı kavgaya dönüştü. Sürücülerden 
biri diğerine bıçakla saldırdı, kavga 
ve bıçaklı saldırı anları cep telefonu 
kamerasına yansıdı.

Olay, Kağıthane Barbaros Cami 
önündeki caddede yaşandı. Edinilen 
bilgiye göre, iki sürücü arasında "yol 
verme" nedeniyle tartışma çıktı. Tar-
tışma kısa sürüde büyürken, sürücü-
ler araçlardan inerek kavga etmeye 
başladı. Araya giren vatandaşlar 
kavgayı ayırmak istedi. Sürücülerden 
biri, aracından bıçağı alarak diğeri-
ne saldırdı. Kavgada, bıçaklı sürücü 
diğerine defalarca bıçak vurmaya 
çalıştı. Vatandaşlar ise dakikalarca 
kavgayı ayırmaya çalıştı.

İki sürücü arasında yaşanan 
bıçaklı yol verme kavgası başka bir 
sürücünün cep telefonu kamerası 
tarafından kaydedildi.

Gaziantep’te jandarma ekiplerinin 
son bir ayda yaptığı operasyonlarda 23 
adet ruhsatsız silah ile çok sayıda fişek 
ele geçirildi, 19 şüpheli hakkında yasal 
işlem başlatıldı.Gaziantep İl Jandarma 
Komutanlığı ve Cumhuriyet Başsavcı-
lığı koordinesinde silah kaçakçılığı ile 
mücadeleye yönelik Mart ayı içerisinde 
çok sayıda operasyon yapıldı. Operas-
yonlar çerçevesinde, 19 ayrı şüpheli 
şahsın üzerinde, ikametinde, aracında 
ve işyerlerinde arama yapıldı. Yapılan 
aramalarda 15 adet ruhsatsız tabanca ve 
şarjörü, 8 adet ruhsatsız av tüfeği, 651 
adet tabanca fişeği ile 64 adet av tüfeği 
fişeği ele geçirildi. Şüpheli şahıslar 
hakkında yasal işlem başlatıldı.

Hatay’da yakınlarının haber 
alamaması üzerine evde cansız be-
deni bulunan 75 yaşındaki adamın, 
arkadaşıyla yaşadığı alacak verecek 
kavgası sonrası defalarca bıçaklana-
rak öldüğü ortaya çıktı. Olayın faili 
53 yaşındaki İ.C. polis ekipleri tara-
fından yakalanarak gözaltına alındı 
ve mahkemece tutuklandı.

Dörtyol ilçesi Çaylı Caddesi’nde 
bulunan bir apartmanda yaşayan 75 ya-
şındaki İsmail Özer’den 2 gündür haber 
alamayan yakınları durumu yetkililere 
bildirmiş ve yalnız yaşayan yaşlı adamın 
evine itfaiye ekipleri tarafından bal-
kondan girilmişti. Dairenin kapısının 
açılmasıyla evin içerisinde yaşlı adamın 
bıçaklamış halde cansız bedeniyle 
karşılaşılmıştı. Polis ekiplerinin konuyu 
cinayet olarak değerlendirmesi üzerine 
yürütülen çalışmalarda Özer’in arkadaşı 
olan 53 yaşındaki İ.C. yakalanarak gö-
zaltına alındı. Polis ekipleri tarafından 
ifadesi alınan İ.C.’nin alacak verecek 
meselesi yüzünden arkadaşı olan Özer’i 
öldürdüğünü söylediği ve gün içerisinde 
sevk edildiği adli mercilerce tutuklandı.

İstanbul Esenyurt’ta, 
kaldırıldığı özel hastanede 
doğum esnasında hayatını 
kaybeden hamile kadının 
yakınları, ihmal olduğu-
nu iddia etti. Hastaneyi 
basarak doktora saldırdı. 
Çok sayıda polis ekibi sevk 
edildi. Olay, Esenyurt 
Şehitler Mahallesi’nde-
ki özel bir hastanede 
yaşandı. Edinilen bilgiye 
göre, akşam saatlerinde 25 
yaşındaki Büşra Söylemez 
doğum yapmak için özel 
hastaneye getirildi. Söy-
lemez, doğum esnasında 
yapılan müdahalenin 
ardından fenalaştı.

Bir süre sonra genç ka-
dının hayatını kaybettiği 
haberi yakınlarına verildi. 
Söylemez’in hayatını 
kaybettiği haberinin ar-
dından, kadının yakınları 
doğum sırasında ihmal 
olduğunu iddia ederek 

hastaneyi bastı, doktora 
saldırmaya başladı.

İhbar üzerine çok sayı-
da polis sevk edildi. Orta-
lığın birbirine girdiği olay-
da, polis ekipleri hastaneyi 
basmak isteyen yakınları 
hastaneden uzaklaştırdı. 
Polis ekipleri gece boyunca 
hastane çevresinde nöbet 
tutarken, Esenyurt İlçe 
Sağlık Müdürlüğü ve savcı-
lık genç kadının hayatını 
kaybettiği olayla ilgili 
inceleme başlattı.

İstanbul Fatih’te 3. derece 
arkeolojik sit alanında define 
arayan 3 şüpheli polis ekipleri 
tarafından suçüstü yaka-
landı. İzinsiz kazı yapılan 
binada yapılan incelemede 
5,5 metre derinliğinde çukur 
tespit edilirken, polis ekipleri 
tarafından suçüstü yakala-
nan şüpheli polisin sorusuna 
verdiği ‘Kuyu taşmıştı’ cevabı 
ile kendini savundu.

İstanbul Emniyet Müdür-
lüğü Kaçakçılık Suçlarıyla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 

ekipleri, İstanbul Fatih’te 3. 
derece arkeolojik sit alanın-
daki 2 katlı ahşap binanın 
içinde define arandığını belir-
ledi. Söz konusu binaya polis 
ekipleri tarafından düzenle-
nen operasyonda 3 şüpheli 
suçüstü yakalandı. Yapılan 
incelemelerde bina içerisinde 
yaklaşık 5,5 metre kazı alanı 
tespit edildi. Kazı çalışmaları 
esnasından kullanılan aletle-
re de el konuldu.

Cerrahpaşa’da bulunan 3. 
derece arkeolojik sit alanında 

bulunan 2 katlı ahşap bina 
içerisindeki define baskınında 
polis ekipleri tarafından suçüs-
tü yakalanan şüpheli polis ekip-
lerinin ne yapıyorsun sorusuna 
‘Kuyu taşmıştı’ cevabı vererek 
kendini savunduğu görüldü.

Gözaltına alınan 3 şüpheli 
emniyetteki işlemlerinin 
ardından serbest bırakıldı. 
Şüpheliler hakkında "Kültür 
ve Tabiat Varlıklarını Koruma 
Kanunu’na muhalefet" su-
çundan soruşturma başlatıl-
dığı öğrenildi.
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Fatih’te sit alanındaki 
kaçak kazıya suçüstü:  

3 şüpheli yakalandı

İstanbul’un Arnavutköy ilçesin-
de hafriyat kamyonunun çarptığı 
yaya hayatını kaybetti.

Kaza, Arnavutköy ilçesi Fatih 
Mahallesi Fatih Caddesi üzerinde 
meydana geldi. Edinilen bilgilere 
göre, H.A. idaresindeki 34 LA 5011 
plakalı Mercedes-Benz marka çekici 
ve buna bağlı 34 GF 6028 plakalı 
hafriyat kamyonu, İstanbul Havali-
manı istikametine seyir halindey-
ken kırmızı ışıkta durdu. Hafriyat 
kamyonu, yeşil ışığın yanmasıyla 
birlikte hareket ettiği sırada yolun 
sağından karşıya geçmeye çalışan 
Sadegül Koyuncu’ya çarptı. Ağır 
yaralanan Koyuncu, olay yerine 
sevk edilen 112 Acil Sağlık ekipleri 
tarafından bilinci kapalı şekilde 

Arnavutköy Devlet Hastanesi’ne kal-
dırıldı. Hastanede yapılan tüm mü-
dahaleye rağmen kadının yaşamını 
yitirdiği öğrenildi. Kaza nedeniyle 
İstanbul Havalimanı istikametinde 
yol trafiğe bir müddet kapatıldı.

Kaza anı cadde üzerinde 
bulunan bir işletmenin güvenlik 
kamerası tarafından görüntülendi. 
Görüntülerde, kadının yolun kar-
şısına geçmeye çalıştığı esnada du-
ran kamyonun hareket ettiği ve kör 
noktasında kalan kadını görmeye-
rek sürüklediği, bir müddet ilerle-
dikten sonra durduğu görüldü. Öte 
yandan cep telefonu kameraları ile 
çekilen görüntülerde kadına sağlık 
ekiplerinin kalp masajı yaparak 
müdahale ettiği anlar yer aldı.

Arnavutköy’de hafriyat kamyonunun 
çarptığı kadın hayatını kaybetti

İstanbul’da Başıboş 
Köpekler Toplananacak 

Valilik tarafından İstanbul 
Valisi Davut Gül'ün imzasıyla 
İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi (İBB) ve ilçe 
belediyelerine sahipsiz 
köpeklerin toplatılmasına 
ilişkin yazı gönderildi.

Yazıda, 5199 sayılı Hayvanları 
Koruma Kanunu'nun 30 Temmuz 
2024'te ve Hayvanların Korunması 
Hakkında Uygulama Yönetmeliği'nin 
13 Aralık 2024'te resmi gazetede 
yayımlanarak yürürlüğe girdiği, 
yapılan değişikliklerle beraber mev-
zuatta, sahipsiz hayvanların yerel 
yönetimler tarafından toplatılarak 
hayvan bakımevlerine nakledilmesi 
hükümlerine yer verildiği kaydedildi.

Hayvanları Koruma 
Kanunu'nun 6. maddesinde "Sa-
hipsiz veya güçten düşmüş hayvan-
ların en hızlı şekilde yerel yöne-
timlerce kurulan veya izin verilen 
hayvan bakımevlerine götürül-
mesi zorunludur." hükmünün ve 
Hayvanların Korunması Hakkında 
Uygulama Yönetmeliği'nin "Yerel 
Yönetimlerin Görev ve Sorumlu-
lukları" başlıklı 7. maddesinin a 
bendinde "Sahipsiz veya güçten 
düşmüş hayvanları 5199 sayılı 
Kanun hükümlerince toplatmak 

suretiyle çalışma izni alarak 
kurmuş oldukları hayvan bakımev-
lerine getirmek." hükmü olduğu 
kaydedilen yazıda, bu görevin yerel 
yönetimlere verildiği aktarıldı.

İlin bazı bölgelerinde sürü 
halinde dolaşan köpeklerin vatan-
daşların can ve mal güvenliğine 
karşı tehdit oluşturduğu bildirilen 
yazıda, "Zaman zaman ulusal bası-
na da yansıyan olaylarda, sahipsiz 
köpeklerin saldırıları sonucu yara-
lanan vatandaşlarımız olmaktadır. 
Belediye ve ilgili kurum temsilcile-
riyle gerçekleştirilen toplantılarda 
yapılan değerlendirmelerde, mev-
zuatta yer alan sahipsiz köpeklerin 
toplatılma faaliyetlerinin yavaş bir 
şekilde ilerlediği, bakımevi kapasi-
tesi dolmaya başlayan belediyelere 
de yeni doğal yaşam alanlarının 
yapılması maksadıyla yer tahsisleri 
yapılmasına rağmen inşaat faali-
yetlerine başlanılmadığı görülmek-
tedir." ifadelerine yer verildi.

Yazının devamında şunlar 
kaydedildi: "Mevzuat çerçevesin-
de belirtilen, yerel yönetimlerin 
sorumluluğundaki işlemlerle ilgili 
faaliyetlerin hızlandırılarak, mayıs 
ayı sonuna kadar ilçelerinizdeki 
sahipsiz köpek popülasyonunun 
kontrol altına alınması, görevlerini 
ihmal eden yerel yönetimlerle ilgili 
Cumhuriyet Savcılıklarına suç du-
yurusunda bulunularak adli sürecin 
başlatılacağı hususunda gereğini 
rica ederim."  Zafer Çalışkan



Şehitkamil Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz, hayata geçirilen 
uygun fiyatlı baklava satışı 
projesine yönelik eleştirilere 
yanıt verdi. Yılmaz, elde 
edilen gelirle her ay bir 
şehit ailesine ev alacaklarını 
açıkladı.

Gaziantep’in dünyaca ünlü ve 
Avrupa Birliği tescilli baklavasını 
daha geniş kitlelere ulaştırmayı 
hedefleyen Şehitkamil Belediyesi, 
sosyal sorumluluk ve yerel kalkın-
mayı bir araya getiren "Bakla-
va Projesi"ni hayata geçirdi. 
Projenin kısa bir süre içerisinde 
ilgi görmesiyle birlikte satışlarda 
büyük artış yaşandı. Vatandaşlar 
tarafından olumlu dönüş alan 
proje, siyasette ise eleştirilere 
neden oldu.
"Her ay bir şehit yakınına ev 
alınacak"

Projeye yönelik eleştirilere 
yanıt veren AK Parti Şehitkamil 
Belediye Başkanı Umut Yılmaz, 
projenin ticari değil sosyal amaçlı 
olduğunu vurgulayarak, "Bu 
baklavaları üretip satıyoruz ve 
elde edilen gelirin tamamını şehit 
ve gazilerimize ayırıyoruz. Allah 
izin verirse her ay bir şehidimizin 
ailesine ev alacağız" dedi.

Hayata geçirilen baklava 
projesinden elde edilen ilk gelirle, 
10 güne kadar şehit ailesine ev 
alınacağını belirten Şehitkamil 

Belediye Başkanı Umut Yılmaz, 
"Cumhurbaşkanımızın bize çok 
büyük bir tavsiyesi var. Şehit ve 
gazileri unutmayacaksınız dedi. 
Biz de Gaziantep’te ne yapabili-
riz? Şehit ve gazilerimize nasıl 
yardımcı olabiliriz dedik ve bir 
baklava projesi ortaya çıkardık. 
Biz bu baklavaları üretip satıyo-
ruz ve bu baklavaların gelirinin 
tamamını şehit ve gazilere ayır-
dık. Yani Allah izin verirse biz 15 
gündür baklava satışındayız. Bir 
hafta 10 güne kadar inşallah bir 
şehidimize ev alacağız. Yani bu 
satışlarda her ay bir şehidimize 
biz bir ev alacağız. Bunun gururu 
ve mutluluğu içerisindeyiz" dedi.

Baklavanın Gaziantepli 
vatandaşlar için bir tatlı değil, 
bir kültür olduğunu ifade eden 
Yılmaz, büyük firmalarının bir 
araya gelerek baklava fiyatlarını 

belirleyemeyeceğini ifade etti.
Yılmaz, "Ben bu işin bu kadar 

patlayacağını hesap etmedim. 
Gaziantep’te bu kadar baklava 
hassasiyeti olacağına bende çok 
dikkat etmedim. Fakat şöyle bir 
durum vardı. Bir şeyler yapma-
mız gerekiyordu. Baklava fiyatları 
gerçekten Bodrum plajları gibi 
olmaya başlamıştı ve Gaziantep’te 
can sıkıcı hal almaya başlamıştı. 
Bir baklava 2 bin ila 2 bin 200 lira-
ya satılır hale gelmişti. İngiltere, 
Almanya’daki, Fransa’daki fiyat-
ları da 34 Euro, 39 Euro arasın-
dadır. Elimde bu konuda bilgiler, 
belgeler var. Ama ben baklavanın 
başkenti Gaziantep’te baklavanın 
çıktığı yerde bu fiyatları doğru 
olmadığını hep dile getirdim ve 
büyük baklavacılardan bir adım 
atmasını bekledim. Büyük bakla-
vacıların 4-5 tanesi bir araya gelip 

kentte baklavanın fiyatını belir-
leyemez. Baklava bizim için bir 
tatlı değil, bir kültür, bir paylaşım 
aracıdır. Bizler eskiden cenazelere 
giderken iki tepsi ya da bir tepsi 
baklava alır giderdik. Hadi şimdi 
gidin alın bir tepsi baklavayı da 
gidin bir taziyeye. Bugün 2,5-3 
kiloluk bir baklava tepsisinin fi-
yatı 6-7 bin lira civarındadır. Tabi 
biz Şehitkamil Belediyesi olarak 
Türkiye’de sosyal belediyeciliğin 
en iyi örneklerinden birisiyiz. Biz 
660 liraya şu anda baklava üretip 
maliyetine satıyoruz. Geliriyle de 
her ay Allah izin verirse bir şehi-
dimize ev alabiliyoruz" ifadelerini 
kullandı.
"Bazı kesimler projemizden 
rahatsız oldu"

Projeye bazı kesimlerin 
STK’ları ve muhalif partileri 
kullanarak haksız saldırılarda 
bulunduğunu söyleyen Yılmaz, 
"Baklavanın fiyatlarının çok 
yüksek olması doğru değildi. 
Biz 660 liraya bunu sattığımızda 
bazı kesimler rahatsız oldu. Bu 
kesimlerde, bazı STK ve muhalif 
partileri kullanarak bizim üzeri-
mize haksız bir şekilde saldırdılar. 
10 gündür bu tartışmamız var. 
Gaziantep’te baklavanın B’sini ağ-
zına alanı halk linç ediyor. 3 bine 
yakın yorum var. Yüzde 98’i ger-
çekten inanılmaz derecede, bana 
moral ve destek verdi. Çünkü biz 
o baklavada kazanç elde etmeye-
ceğimizi, bu baklava satışının bir 
sosyal proje olduğunu ilk başta 
lansmanımızda anlatmıştık" 
ifadelerine yer verdi.
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Şehitkamil Belediyesi 
baklava üretip satarak 
şehit yakınına ev alacak

SÜLEYMAN EFE

Modern savaş artık yalnız-
ca hava sahasında başlamıyor. 
Önce ağlarda başlıyor.

Bir ülkeye yönelik askeri 
harekâtın başarısı artık sadece 
füze kapasitesi, hava gücü 
veya saha üstünlüğüyle 
ölçülmüyor. Radar sistemle-
rinin körleştirilmesi, iletişim 
altyapısının baskılanması, 
hava savunma ağlarının devre 
dışı bırakılması, komuta-
kontrol zincirinin kesintiye 
uğratılması ve veri akışının 
bozulması; savaşın ilk ve en 
kritik safhasını oluşturuyor.

ABD’nin İran’a karşı 
yürüttüğü operasyonlara bu 
açıdan bakıldığında, sahada 
görünen askeri baskının arka-
sında çok daha derin bir siber 
ve elektronik harp mimarisi 
bulunduğu görülüyor.

Bugün İran’ın karşı karşı-
ya olduğu tablo, klasik anlam-
da bir bombardımandan daha 
fazlası. Bu, uydu istihbaratı, 
sinyal takibi, ağ penetrasyonu, 
elektronik karıştırma, dijital 
hedefleme ve muhtemel siber 
sabotaj unsurlarının birlik-
te çalıştığı hibrit bir savaş 
modeli.

Modern Amerikan askeri 
doktrini, fiziksel hedefleri 
vurmadan önce hedef ülkenin 
“sinir sistemini” zayıflatmayı 
esas alıyor. Buradaki sinir sis-
temi; hava savunma radarları, 
erken uyarı mekanizmaları, 
askeri iletişim ağları, komuta 
merkezleri, enerji dağıtım 
omurgası ve kritik dijital 
altyapılardan oluşuyor. Bu ne-
denle İran’a yönelik baskının 
ilk katmanında görünen şey 
çoğu zaman füze değil; elekt-
ronik sessizlik, veri kaybı, 
iletişim kopması veya sistem 
gecikmesi oluyor.

Başka bir deyişle, modern 
savaşta önce hedef alınan şey 
artık fiziksel alan değil; bilgi 
akışı.

Bugün kamuoyuna “nokta 
atışı” olarak yansıyan birçok 
saldırı, yalnızca mühimmat 
hassasiyetinin değil, aynı za-
manda gelişmiş veri entegras-
yonunun sonucu.

Katmanların birlikte ça-
lışması, savaşın giderek daha 
fazla yazılım destekli bir karar 
sistemi üzerinden yürütüldü-
ğünü gösteriyor. Yani hedefi 
vuran şey sadece füze değil; o 
füzeyi doğru yere yönlendiren 
veri mimarisi. ABD’nin İran 
karşısındaki asıl avantajı da 
burada yatıyor: Silah üstün-
lüğünden önce entegrasyon 
üstünlüğü.

Modern siber harp yalnız-
ca altyapıyı bozmayı değil, 
karar alma süreçlerini yavaş-
latmayı hedefler. Bu yüzden 
savaşın görünmeyen merke-
zinde çoğu zaman “komuta-
kontrol” sistemleri yer alır.

Bir ülkenin askeri kapasi-
tesi, sadece sahip olduğu füze 
veya uçak sayısıyla değil; bu 
unsurların ne kadar hızlı koor-

dine edilebildiğiyle belirlenir. 
Eğer iletişim zinciri bozulur, 
radar verileri gecikir, emir-ko-
muta akışı parçalanır veya he-
def bilgisi karışırsa, elinizdeki 
askeri kapasite kağıt üzerinde 
büyük görünse bile sahada 
ciddi ölçüde etkisizleşebilir.

Bu nedenle siber savaşın 
amacı her zaman doğrudan 
yok etmek değildir. Bazen 
sadece karşı tarafı birkaç da-
kika geciktirmek bile stratejik 
sonuç üretir.

Modern savaşta birkaç da-
kikalık körlük, saatler sürecek 
askeri kayıplara yol açabilir.

İran sahasında dikkat 
çeken önemli başlıklardan biri 
de klasik siber operasyonlarla 
elektronik harp araçlarının 
giderek daha fazla birleşmiş 
olması.

Eskiden bunlar ayrı 
alanlar olarak düşünülürdü: 
Biri bilgisayar ağlarına sızar, 
diğeri radar ve sinyal alanını 
baskılar.

Bugün ise bu ayrım büyük 
ölçüde ortadan kalkmış 
durumda. Çünkü bir hedef 
ülkenin hava savunmasını 
etkisizleştirmek için yalnızca 
yazılıma sızmak yetmiyor; 
aynı zamanda radar emis-
yonlarını bastırmak, iletişim 
frekanslarını bozmak, sensör-
leri yanıltmak ve veri akışını 
manipüle etmek gerekiyor. 
Bu da savaşın artık yalnızca 
“siber saldırı” değil, çok 
katmanlı dijital harp olarak 
tanımlanmasını gerektiriyor.

İran örneğinde teknik 
olarak en önemli risklerden 
biri, kritik altyapıların uzun 
süreli baskı altında ne kadar 
dayanıklı olduğu.

Bu alanlara dönük bir 
baskı, doğrudan askeri ça-
tışmadan bağımsız olarak da 
ülkenin refleks kapasitesini 
zayıflatabilir. Özellikle enerji 
ihracatı, deniz koridorları 
ve bölgesel lojistik hatları 
söz konusu olduğunda, siber 
savaşın etkisi sadece hedef 
ülke ile sınırlı kalmaz; küresel 
ekonomik sisteme de yansır.

ABD’nin İran’a karşı yü-
rüttüğü baskıyı anlamak için 
yalnızca patlamalara bakmak 
yeterli değil. Asıl tablo, ekran-
larda görünmeyen katmanda 
şekilleniyor.

Bugün savaşın dili; sinyal, 
veri, ağ, yazılım, sensör ve 
entegrasyon dili. Bir hedefi 
yok etmek kadar, onu körleş-
tirmek; bir altyapıyı yıkmak 
kadar, onu işlevsizleştirmek; 
bir orduyu vurmak kadar, 
onun veri akışını bozmak da 
artık savaşın merkezinde.

Bu nedenle İran sahasında 
yaşananlar, yalnızca bölgesel 
bir askeri gerilim değil; aynı 
zamanda 21. yüzyıl savaş tek-
nolojilerinin gerçek zamanlı 
uygulaması. Ve muhtemelen 
bu savaşın en kritik cephesi de 
hâlâ gözle görülmeyen yerde:

Ağların içinde.

Atılan bomba  
kadar, içine sızılan 

kod da önemli

Her gün 3,5 ton 
sütten 12 çeşit 

peynir üretiyorlar
Yenişehir Belediye Başkanı Ercan 

Özel, ilçenin köklü üretim değerlerin-
den Orhaniye Kooperatifi Süt Ürünleri 
İmalatı’nı ziyaret etti. 1981 yılından bu 
yana üretimini sürdüren tesisi inceleyen 
Başkan Özel, "Her gün 3,5 top sütten, 12 
çeşit peynir üreterek markalaşan koope-
ratifimiz, ilçemizin değerini Türkiye’ye 
tanıtıyor" dedi.

Yenişehir Belediye Başkanı Ercan 
Özel, yerel kalkınma ve üretim odaklı 
saha ziyaretleri kapsamında Orhani-
ye Kooperatifi Süt Ürünleri İmalatı’nı 
ziyaret etti. İlçe Başkanı Mehmet İleri ile 
birlikte tesisi gezen Başkan Ercan Özel, 
üretim aşamaları ve kooperatifin hedef-
leri hakkında detaylı bilgi aldı. Ziyarette 
kooperatifin bölge ekonomisine sundu-
ğu katkıya dikkat çeken Başkan Ercan 
Özel, 195 ortağı bulunan kooperatifin 
65 üreticiden her gün yaklaşık 3,5 ton 
süt alımı yaptığını vurguladı. Hijyenik 
şartlarda üretilen 12 çeşit peynirin başta 
Bursa, İstanbul ve Ankara olmak üzere 
Türkiye’nin dört bir yanına gönderildi-
ğini belirten Özel, işletmenin örnek bir 
model teşkil ettiğini ifade etti. 
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Erzurum’un Oltu ilçesinde 
bulunan Ayvalı Baraj Gölü’nde 
kafes balıkçılığıyla yapılan 
alabalık ve somon üretimin-
de bu yıl 300 tonluk üretim 
hedefleniyor. Oltu Çayı üzerine 
kurulu ve kentin ikinci büyük 
enerji santrali olma özelliği 
taşıyan baraj, balık üretimiyle 
de bölge ekonomisine önemli 
katkı sağlıyor.

Baraj gölünde yedi yıldır ka-
fes balıkçılığı yapan üretici Ün-
sal Bingül, üretim sezonunun 
Ekim ayı ortalarında başladığı-
nı ve Haziran ortalarına kadar 

sürdüğünü belirtti. Bölgenin 
mikroklima özelliğine dikkat 
çeken Bingül, kış aylarında üre-
timin daha verimli olduğunu 
ifade etti. Üretilen balıkların 
Kasım ayında somon adayı ola-
rak Karadeniz’e gönderildiğini 
söyleyen Bingül, yıllık üreti-
min 250 ila 300 ton arasında 
değiştiğini dile getirdi. Devlet 
desteklerinden faydalandıkları-
nı vurgulayan Bingül, üretimi 
her yıl artırarak hem istihdam 
sağladıklarını hem de bölge 
ekonomisine canlılık kazandır-
dıklarını kaydetti.

Denizi olmayan 
Erzurum’da  

yılda 300 tona yakın  
balık üretiyorlar



"Telefonla arayanlara 

itimat etmeyin"
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Yıldırım Belediyesİ'nden 
kadınlara destek

Yıldırım Belediyesi ‘Yeni 
Nesil Çiftçi Kadın Buluşma-
ları’ etkinliğine ev sahipliği 
yaptı.

Hamamlıkızık Kadınları 
Kadın Girişimi Üretim ve 
İşletme Kooperatifi’nde dü-
zenlenen etkinliğe ev sahibi 
Yıldırım Belediye Başkanı 
Oktay Yılmaz’ın yanı sıra; 
Bursa İl Tarım ve Orman 
Müdürü İbrahim Acar, Tür-
kiye İş Bankası Genel Müdür 
Yardımcısı Sezgin Yılmaz, 
Ticaret İl Müdürü İsmail 
Aslanlar, kadın girişimciler 
ve davetliler katıldı. Program-
da; kadın üreticilerin dijital 
pazarlara erişimini artırmak 
ve kırsal kalkınmayı destek-
lemek amacıyla; finansal, 
tarımsal, dijital ve ekolojik 
okur yazarlık, ürün geliştir-
me, markalaşma, pazarlama, 
gıda güvenliği ve dijital ileti-
şim gibi konularda eğitimler 
verildi.

‘Yeni Nesil Çiftçi Kadın 
Buluşmaları’ etkinliğinde, 
kadınlara yönelik çalışma-

ları hakkında katılımcılara 
bilgiler veren Yıldırım Bele-
diye Başkanı Oktay Yılmaz; 
"Kadın elinin dokunduğu her 
şey iyileşiyor, güzelleşiyor. 
Kooperatifleşmek çok değerli. 
Kadınlarımız burada sadece 
ev bütçelerine, ev ekonomile-
rine katkı sağlamıyorlar. Aynı 
zamanda dostluklar elde edi-
yorlar. 2021 yılından bu yana, 
15 kadın kooperatifinin kurul-
masına öncülük ederken, 30 
mahallede de Kadın Girişim-
cilik ve Eğitim Merkezimizi 
hizmete açtık. Kadınların el 
emeği ürünlerini ekonomik 
değere dönüştürmeleri için 
Hanımeli Çarşısı projesini de 
hayata geçirdik" dedi.

Yeni bir çalışmanın da 
müjdesini veren Başkan 
Yılmaz; "Yakında yeni bir ko-
operatifimizi daha şehrimize 
kazandıracağız. Glütensiz 
beslenmeyle ilgili güzel bir 
kooperatifin hazırlık aşama-
sındayız ve inşallah kuru-
luşunu gerçekleştireceğiz" 
ifadelerini kullandı.

Trafik kazalarının ardından 
araçlarda oluşan değer 
kaybına ilişkin uyarılarda 
bulunan uzmanlar, 
sürücülerin süreci bilinçli 
yönetmesi gerektiğini 
belirterek, özellikle 
kazadan sonra telefonla 
ulaşan kişilere karşı dikkatli 
olunması gerektiğini 
söyledi.

Her gün binlerce aracın 
karıştığı kazalardan sonra 
meydana gelen değer kayıp-
larının önüne geçmek adına 
yeni düzenlemelerle birlikte 
değer kaybı birçok kritere göre 
belirlenecek. Oto Ekspertiz 
Uzmanı Şenol Uysal, kazaları-
nın ardından araçlarda oluşan 
değer kaybına ilişkin uyarılar-
da bulundu. Uysal, "Araçların 
karışmış olduğu kazalarda önce 
trafik raporu tutulur. Kimin 
suçlu, kimin suçsuz olduğu tra-
fik bilirkişi raporları hazırlanır. 
Daha sonra araçların değer kay-
bını öğrenmek için daha önce 
araçlarda boya var mı, yok mu, 
önceden bir hasarı var mıydı, 
yok muydu gibi noktalara göre 
değerlendirilir. Mesela boyasız, 
hatasız, boyasız bir arabada 
kaza yaptığında iki parçası de-
ğiştiğinde, şaselerinde herhan-
gi bir işlem olduğunda, hava 
yastığının açmış olmasıyla de-
ğer kaybının niteliği fiyatı de-
ğişir. İki değişenin arabada me-
sela 1 milyonluk bir araçta, 100 
bin ile 150 bin lira değer kaybı 
olursa hava yastığının açma-
sında bu değer kaybı 200-250 
bine çıkar. Şaselerin de işlem 
olmasıyla birlikte 300 bini bile 

bulur. Bu şekilde mesela 300 
bin lira zarar ediyorsa, aracını 
700 bin liraya satmak zorunda 
kalır. Ama bu aracı yaptıracak 
kişi, hava yastığını, şaselerini 
değişen parçalarını yaptırmak 
için bir 200 bin liraya kadar 
harcayabilir. Toplam değer kay-
bı ise 500 bin lira olacak. Yani 
1 milyonluk bir aracı yaklaşık 
500 bin liraya düşecek. Küçük 
bir kazada bile hava yastığını 
açmasında, şaselerin, airbag-
lerin işlemli olmasında zarar 
büyür. Bu zararı sürücülerden 
sigorta şirketlerinden veya belli 
yerlerden tahsil edilecek" dedi.

Kazaya karışan aracın daha 
önceki işlemlerinin ekspertiz 
tarafından tespit edilebile-
ceğine değinen Şenol Uysal, 
"Kazaya karışan araç üzerindeki 
parçalardan parçalar önce mi 
sonra mı etkilendiğini önce 

boya olup olmadığını biz o ka-
zalı parçaların üzerinde kontrol 
edebiliriz. Mesela çamurluk 
ezildi ama daha önce boyanmış 
mı, boyanmamış mı, değişmiş 
mi, değişmemiş mi kontrol 
edebiliriz. Şasenin kazadan 
etkilendiğini yeni mi veya daha 
önce olduğunu da söyleyebi-
liriz. Bu şekilde durum değer 
tespiti yapılır. Böylelikle en 
uygun şekilde işlemler yapılır" 
şeklinde konuştu.
"Tespit edildikten sonra da 
avukat yoluyla dava açılması 
lazım"

Kaza sonrası dikkat edilme-
si gereken noktalara değinen 
Uysal, "Kazadan sonra bir sürü 
bilinmeyen kişi, telefonla arı-
yor kazaya karıştığında ‘biz yar-
dımcı olalım, biz size işte değer 
kaybınızı alırız’ gibi, kesinlikle 

onlara itimat etmesinler. Kendi 
avukatlarıyla görüşsünler. 
Herhangi bir özel avukatla 
görüşsünler. Avukat onlara ne 
yapacağını, ne yapması gerek-
tiğini söyleyecek. Vatandaşın 
düzgün ekspertizlere gitmesi 
lazım. O ekspertizlerde aracın 
önceki durumu ve şu andaki 
durumunu tespit ettirmeleri 
lazım. Bunlar tespit edildikten 
sonra da avukat yoluyla dava 
açılması lazım bunlara da bu 
şekilde zararını tazmin ede-
bilir. Yani aracın hasar kaydı 
oluşuyor, hasar kaydı girilecek, 
bunlar büyük değer kayıpları. 
Parça değişimi, şase işlemi, 
hava yastığındaki patlamalar ve 
değişimi, arabanın boyasız bir 
arabanın değişen parçalarının 
olması bunlar hepsi değer kay-
bına ekleniyor. Bunlar tek tek 
takip edilmeli" diye konuştu.

BTSO MESYEB, nitelikli 
dönüşümün öncüsü 

olmaya devam ediyor
Bursa Ticaret ve Sanayi Odası 
(BTSO) bünyesinde faaliyet 
gösteren Mesleki Yeterlilik 
Sınav ve Belgelendirme Merkezi 
(MESYEB), modern teknik altyapısı 
ve sunduğu kapsamlı hizmetlerle 
mesleki dönüşüm sürecine 
rehberlik ediyor. Elektrikli 
ve hibrit araç teknolojileri 
ile elektro-mekanik üretim 
gibi geleceğin sektörlerinin 
zorunluluk kapsamına alınması, 
MESYEB’in sektörel yetkinliğini 
kritik bir noktaya taşıdı.

Mesleki Yeterlilik Kurumu 
(MYK) tarafından yayımlanan 
son tebliğle birlikte, belge 
zorunluluğu getirilen mes-
lek grubu sayısı 244’e ulaştı. 
Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe giren tebliğ uya-
rınca; Batarya Elektrikli Araç 
Bakım Onarımcısı, Elektrikli 
Araç Montaj Elemanı, Elektro-
Mekanik Montaj İşçisi, Hibrit 
Araç Bakım Onarımcısı, Mer-
mer-Doğaltaş İmalat Elemanı 
ve Mermer-Doğaltaş Ocakçısı 
gibi sanayide dönüşümü 
sırtlayan meslek dallarıyla bir-
likte 40 alanda daha belge zo-
runluluğu başladı. Söz konusu 
değişiklikle birlikte, iş sağlığı 
ve güvenliği standartlarının 
en üst seviyeye çıkarılması, 
nitelikli iş gücü kapasitesinin 
artırılması ve üretim süreçle-
rinde hata payının minimize 

edilerek kalitenin sürdürülebi-
lir kılınması amaçlanıyor.
MESYEB 2026 hedeflerini 
büyüttü

Yeni düzenlemede, özellikle 
teknoloji odaklı alanlarda geniş 
yetki kapsamına sahip olan 
BTSO MESYEB, sanayicinin en 
stratejik çözüm ortağı olarak ko-
numunu sağlamlaştırdı. MES-
YEB, bu alanlardaki tecrübesiyle 
belgelendirme süreçlerini hızlı, 
etkin ve uluslararası standart-
larda yönetmeyi hedefliyor. 
Hâlihazırda 112 ulusal yeterlilik 
kapsamında faaliyet gösteren 
MESYEB, Demirtaş Organize Sa-
nayi Bölgesi’ndeki (DOSAB) tam 
donanımlı tesisinde 87 farklı 
meslekte sınav ve belgelendirme 
yapabiliyor. Sanayicinin üretim 

hızını kesmeden hizmet sunan 
merkez, 2026 yılı içerisinde 
portföyüne 18 yeni mesleği 
daha ekleyerek etki alanını 
genişletmeyi planlıyor.

BTSO Yönetim Kurulu Baş-
kanı İbrahim Burkay, yeni dü-
zenlemenin sanayideki dijital 
ve yeşil dönüşümle tam uyum 
sağladığını belirterek, "Küresel 
rekabette gücümüzü belirleyen 
temel unsur, sahip olduğumuz 
nitelikli insan kaynağıdır. 
Bugün sanayi, elektrikli ve 
hibrit araç teknolojileri gibi 
yeni nesil üretim modellerine 
evrilirken, mesleki yeterli-
lik sistemi bu değişimin en 
sağlam zeminini oluşturuyor. 
MESYEB olarak bu değişimi ön-
ceden okuyor, altyapımızı her 
geçen gün daha ileriye taşıyo-

ruz." dedi. Yeni düzenlemeyle 
kapsama alınan kritik meslek-
lerin büyük bir kısmında BTSO 
MESYEB’in yetkili olduğunu 
ifade eden Başkan Burkay, 
şöyle devam etti: "Merkezimi-
zin bu kapsamlı yapısı Bursa 
iş dünyası ve ülkemiz sanayisi 
için büyük bir avantaj. Firma-
larımızın bu geçiş sürecinde 
üretim kaybı yaşamadan uyum 
sağlamalarını desteklemeyi 
amaçlıyoruz. Çalışanlarımı-
zın mesleki yetkinliklerini 
uluslararası standartlarla tescil 
ederek hem istihdam kalitesini 
yükseltiyor hem de güvenli bir 
üretim ekosistemi oluşturu-
yoruz. MESYEB’i, yeni meslek 
dallarıyla zenginleştirerek 
sanayicimizin yolunu açmaya 
devam edeceğiz."

Samet serhat sarı

Bu cümle size oldukça 
iddialı ya da bir komplo 
teorisi olarak gelebilir. Ya 
da şöyle düşünebilirsiniz… 
İnsanlığın başlangıç noktası 
neresi? Son yıllarda küresel 
ısınma söylentilerine hepi-
mizin kulağı aşina. Küresel 
ısınma şöyle geliyor, böyle 
yapacak vs. Evet küresel 
ısınma geldi çattı ve bizleri 
kavurmaya başladı. Dünya 
ciddi bir su sıkıntısına doğru 
ilerliyor. Çoğu ülke yıllardır 
kendi arazi şartlarının olum-
suzluğuna karşın topraksız 
tarım yapma girişimindey-
len şimdi ise susuz tarımı 
nasıl yapacağını düşünür 
vaziyette. Çünkü su sıkıntısı 
artık ciddi derecede kendini 
gösteriyor.
Susuz tarım olur mu?

Anlamsız bir soru. 
Su olmadan tarım olmaz 
hatta olamaz. Kuraklık tarım 
ürünlerinin en büyük düşma-
nı. Geçtiğimiz yıl ülkemizde 
yaşanan don olayı nedeniyle 
ciddi bir kriz yaşandı. Bu 
yıl ise tarım bölgelerimizde 
görüştüğümüz çiftçilerin en 
büyük endişesi susuzluk. 
Bir çoğu bu duruma karşın 
kendince tedbir almaya 
başlamış. Yağmur sularını 
stoklayacak basit ama etkili 
sistemler geliştirmiş. Bu 
konuya ilişkin Tarım Bakan-
lığının da ciddi çalışmaları 
var. Bir sonraki yazıda bun-
lara yer vereceğim. Ama asıl 
konumuzda yani insanlığın 
başlangıç noktasına dönmek 
istiyorum. Dünya gıda soru-
nu yaşıyor. Tarım ürünleri ve 
hayvancılık önümüzdeki 50 
yılın en büyük gelir kaynağı 
olacak. Bu kadar çok petrol 
ve enerji kaynağı söylentileri 
bir anda yerini tarımsal söy-
lentilere bırakacak. Dünyayı 
bekleyen kuraklık bir süre 
deniz suyunun artılmasıyla 
geçiştiririz düşüncesiyle 
avunsada ekolojik sistemde 
değişiklik bunun basit ola-
mayacağını gösterecek.
Çözüm yolu…

Bu işin çözümü nedir 
inanın ne ben ne de bilim 
adamları tam olarak biliyor. 

Araştırmalar devam ediyor. 
Herkesin konuya ilişkin 
elbette fikirleri var. Belki 
bu krizi biz göremeyeceğiz. 
Ama sadece tarlasından ye-
tiştirdiği ürünle beslenmeye 
çalışan bir nesil önümüzdeki 
yüzyılda olacak. Belki de 
bu yazıyı birileri o dönemde 
bulup okuduktan sonra “Vay 
be adam kaç yıl önceden bu 
durumu bilmiş” diyecek. 
Çünkü iki önemli söz Biz 
Türklerin kulağında hep 
vardır. Bir ‘Görünen köy 
kılavuz istemez.’ 2’Görünen 
köy uzakta değildir.’
Türk Milli Takımı ABD 
yolcusu

Bizim Mustafa ile maçı 
izlerken hop oturup hop 
kalktık. İnanılmaz geril-
dim. En son bu gerginliği 
Beşiktaş-Lyon maçında 
yaşamıştım. Finalin kapı-
sından dönmüştük. Neyse 
konuya dönelim. Kimse 
kızmasın ve alınmasın Milli 
Takım Romanya ve Kosova 
maçlarında iyi oynamadı.  
Hatta beklenenin altında bir 
performans gösterdi. Mon-
tella tabiki hoca olarak bir 
strateji belirlemiş ona göre 
kurgulamış olabilir her şeyi 
planlı gitmişte olabilir lakin 
futboldan biraz anladığımı 
düşüyorum. Kosova bir gol 
atsaydı işimiz zordu neyse 
ki atmadı. Bundan sonra 
sahada daha iyi mücadele 
eden bir takım görmek bizi 
memnun edecektir. Şuan ki 
Milli Takım kadrosu 2002 
de katıldığımız dünya kupası 
kadrosundan daha iyi bir 
kadro. Yani kupayı kaldırıp 
gelecek kalitede oyuncula-
rımız var. 2002 de 3. Olduk 
şimdi neden şampiyon olma-
yalım. Gerçi o dönem Şenol 
Güneş hocamızın hakkını 
yemeyelim. Turnuvaya gi-
derken yerden yere vurmuş-
lardı hocayı. Elbisesinden 
saçına kadar laf etmişlerdi. 
Şimdi ki kadromuz daha iyi 
ve yere göğe sığdıramadığı-
mız bir Montella ile gidiyo-
ruz ABD’ye. Bakalım sonuç 
ne olacak…

İnsanlık başlangıç 
noktasına geri 

dönecek! 

Araç sahiplerine kaza sonrası değer kaybı uyarısı: 
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ÖZGÜRLÜK ÜLKESİNDE’  
ZİNCİRLİ HAYATLAR

İran’ın gerçekleştirdiği 
füze saldırıları, bir binada 

kısmi yıkıma yol açtı

Afganistan’da 5,9 büyüklüğünde deprem: 8 ölü

ABD’de bir yıl alıkonulan 
Filistinli aktivist Lika 
Kürdiyye: “Hastanede bile 
zincirlendim, üç ay yerde 
yattım, içeride hamileler ve 
çocuklar vardı”

ABD’de bir göçmen gözal-
tı merkezinde yaklaşık bir yıl 
boyunca alıkonulan Filistinli 
aktivist Lika Kürdiyye, yaşadıkla-
rını anlattı. Serbest bırakılması-
nın ardından konuşan Kürdiyye, 
özgürlüğüne kavuşmanın sevin-
cini yaşarken, geride bıraktığı 
insanların durumunun vicdanını 
yaraladığını söyledi.

“Şu an özgür olduğum için 
mutluyum ama kalbim buruk” 
diyen Kürdiyye, gözaltında bulu-
nan birçok kişinin hiçbir suçunun 
olmadığını vurguladı. “Arkamda 
sadece hayal kuran masum insan-
ları bıraktım” dedi.
“HASTANEDE BİLE ZİNCİRLENDİM”

Gözaltı sürecinde ciddi sağlık 
sorunları yaşadığını belirten 
Kürdiyye, ilk nöbetini geçirdiğin-
de hastaneye kaldırıldığını ancak 
burada dahi insanlık dışı muame-
leyle karşılaştığını anlattı. “Ha-
yatımın ilk nöbetini geçirdiğimde 
hastaneye götürüldüm ama bir 
insan gibi değil, bir hayvan gibi 
muamele gördüm. Bacaklarım-
dan yatağa zincirlendim” diye 
konuştu.

Ailesi ve avukatlarıyla ileti-
şimin kesildiğini de dile getiren 
Kürdiyye, “Anneme ve avukatları-
ma ulaşmam engellendi. Resmen 
kaçırılmış gibiydim” ifadelerini 
kullandı.
“ÜÇ AY YERDE YATTIM”

Kürdiyye, tutulduğu yerin 
resmi tanımlamalarda “göçmen 
merkezi” olarak geçmesine rağ-
men fiilen bir hapishane olduğu-
nu savundu. Fiziki koşulların son 
derece kötü olduğunu belirterek, 
“Üç ay boyunca yerde yattım. 
Yemekler köpek maması gibiydi, 
sular kirliydi” dedi.

Şikayet ettiklerinde ise görev-
lilerden sert tepkiler aldıklarını 

ifade eden Kürdiyye, “Ne zaman 
konuşsak ‘kapa çeneni’ ya da 
‘buna şükret’ dediler” sözleriyle 
yaşananları aktardı.
“HAMİLELER VE 
ÇOCUKLAR DA VARDI”

Gözaltı merkezinde farklı yaş 
gruplarından çok sayıda kişinin 
bulunduğunu dile getiren Kürdiy-
ye, içerideki tabloyu şöyle özetledi: 
“Aramızda hamile kadınlar, 75 
yaşında yaşlılar ve okulların-
dan kelepçelenerek alınan 16-17 
yaşında kızlar vardı.” Yaşadıkla-
rını Batı Şeria’daki İsrail işgaline 
benzeten Kürdiyye, göçmen gözaltı 
merkezlerindeki uygulamaların 
sistematik bir baskı mekanizması 
olduğunu öne sürdü. Kürdiyye, 
“Bu merkezler bizi zihinsel olarak 
kırmak, çökertmek ve sonunda sı-
nır dışı edilmek için yalvarmamızı 
sağlamak üzere inşa edilmiş” dedi.

Kürdiyye’nin açıklamaları, 
ABD’de göçmen gözaltı merkezle-
rindeki koşullar ve uygulamalara 
yönelik tartışmaları yeniden 
gündeme taşırken, insan hakları 
örgütlerinin uzun süredir dile ge-
tirdiği eleştirileri de güçlendirdi. 

 Tuba Duman Yıldızbakan

İran’ın İsrail’i hedef alan 
son füze saldırıları, Ramat 
Gan şehrinde bulunan bir 
binada kısmi yıkıma yol 
açtı. Roş Haayin şehrindeki 
bir yüksek gerilim hattının 
hasar görmesi sonucu şehrin 
bazı bölgelerinde elektrik 
kesintisi meydana geldi.1 
kişinin ise hafif şekilde yara-
landığı açıklandı.

İran’ın İsrail’e gerçek-
leştirdiği son füze saldırıla-
rının bilançosu netleşmeye 
başladı. İsrail basınında yer 
alan haberlere göre; parça 
tesirli mühimmat taşıyan 
bir füze ile yapılan saldırının 
Tel Aviv’in doğusunda bulu-
nan Ramat Gan şehrindeki 
bir binada kısmi yıkıma yol 
açtığı bildirildi.

Ayrıca, Roş Haayin şeh-
rindeki bir yüksek gerilim 
hattının hasar görmesi 
sonucu şehrin bazı bölge-
lerinde elektrik kesintisi 
yaşandığı aktarıldı. Bnei 
Brak şehrinde yaşayan 45 
yaşındaki bir erkeğin kırılan 
camlar nedeniyle hafif şekil-
de yaralandığı kaydedildi. 
Beersheba şehri yakınla-
rındaki Neot Hovav sanayi 

bölgesinde çıkan yangının 
ise kontrol altına alındığı 
bildirildi.

İran, günün erken 
saatlerinde İsrail’in güne-
yine ve merkezine ayrı füze 
saldırıları gerçekleştirmişti. 
Saldırıların Beerşeba şehri 
yakınlarındaki Neot Hovav 
sanayi bölgesinde yangına, 
Tel Aviv ve çevresindeki 
birçok bölgede maddi hasara 
yol açtığı açıklanmıştı. İsrail 
basını, ilk belirlemelere göre 
saldırılarda ölen ya da yara-
lanan kimsenin olmadığını 
duyurmuştu.

Öte yandan ABD heli-
kopterleri, İran'da düşen 
savaş uçağının müretteba-
tını arıyor. Sosyal medyada 
paylaşılan görüntülerde, 
savaş uçağının müretteba-
tını arayan ABD helikop-
terlerine ve uçağına halk 
tarafından ateş açıldığı 
görüldü. Görüntülerden bi-
rinde helikopterlerin alçak 
irtifada uçtuğu sırada silah 
sesleri duyuluyor. Bir başka 
görüntüde ise kırsal alanda 
bir kişinin uzun namlulu 
silahla helikopterlere ateş 
açtığı anlar yer alıyor.

Afganistan’ın Hindukuş bölgesi olan 5,9 
büyüklüğündeki depremde başkent Kabil’de 
8 kişinin hayatını kaybettiği açıklandı. 
Afganistan’ın Hindukuş bölgesinde meyda-
na gelen deprem, başkent Kabil’de can kaybı-
na neden oldu. Alman Yer Bilimleri Araştır-
ma Merkezi (GFZ), söz konusu depremin 5,9 
büyüklüğünde olduğunu ve 177 kilometre 
derinlikte meydana geldiğini açıkladı. Af-
ganistan Sağlık Bakanlığı Sözcüsü Sharafat 
Zaman yaptığı açıklamada, "Depremde 8 
kişi hayatını kaybetti. Kabil’in Gosfandara 
bölgesindeki ailenin cansız bedenleri adli 

tıp birimine nakledildi" ifadelerini kullandı. 
Zaman, ayrıca 2 yaşında bir çocuğun deprem 
sırasında yaralandığını ve bölgedeki bir 
çocuk hastanesine sevk edildiğini kaydetti. 
Pakistan Meteoroloji Dairesi Ulusal Sismik 
İzleme Merkezi (NSMC) de Hindukuş bölge-
sinde yerel saat ile 21.13'te 6,3 büyüklüğün-
de bir deprem meydana geldiğini bildirmişti. 
Şiddetli sarsıntıların başkent İslamabad, 
Pencap ve Khyber Pakhtunkhwa eyaletleri de 
dahil olmak üzere ülkenin çeşitli bölgelerin-
de hissedildiği, ancak herhangi bir can kaybı 
veya yaralanma yaşanmadığı kaydedilmişti.

Putin'den Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'a teşekkür

Kremlin Sarayı'ndan, 
Recep Tayyip Erdoğan ile 
Vladimir Putin arasında 
gerçekleştirilen görüşmeye 
ilişkin yapılan açıklamada, 
"Putin, Ukrayna çevresindeki 
durumun ele alındığı kısımda 
müzakereleri kolaylaştırma-
ya yönelik kararlı tutumu 
nedeniyle Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'a teşekkür etti" 
denildi.

Kremlin Sarayı, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan 
ile Rusya Devlet Başkanı Vla-
dimir Putin arasında gerçek-
leştirilen telefon görüşmesine 
ilişkin yazılı açıklama yayım-
ladı. Görüşmede iki liderin 
bölgesel ve küresel krizleri ele 
aldığı aktarıldı. Açıklamada, 
liderlerin Orta Doğu'daki geri-
limi masaya yatırdığı vurgu-
lanarak, "Basra Körfezi'nde 
askeri ve siyasi gerilimin 
tırmanmaya devam etmesi 
üzerine kapsamlı bir görüş 
alışverişinde bulunuldu. 

Buradaki yoğun çatışmaların 
sadece bölgesel değil, küresel 
ölçekte enerji, ticaret, lojistik 
ve diğer sektörler için ağır so-
nuçlar doğurduğu kaydedildi. 
Liderler, bir an önce ateşkes 
sağlanması ve tüm bölge 
devletlerinin meşru çıkarla-

rını gözeten uzlaşmacı barış 
anlaşmaları için çalışılması 
konusunda hemfikir oldukla-
rını belirttiler" denildi.

Açıklamanın devamında 
Ukrayna krizi ve Karadeniz'in 
güvenliği konusuna da deği-
nildiği aktarılarak, "Putin, 

Ukrayna çevresindeki du-
rumun ele alındığı kısımda 
müzakereleri kolaylaştırma-
ya yönelik kararlı tutumu 
nedeniyle Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'a teşekkür etti. Kiev 
rejiminin Rusya ve Türkiye'yi 
birbirine bağlayan gaz taşıma 
altyapısını ve Karadeniz'deki 
ticari gemileri hedef alma 
girişimlerini göz önüne alan 
liderler, Karadeniz ve çevre-
sinde her yönüyle güvenliğin 
sağlanmasına yönelik eş 
güdümlü adımlar atılmasının 
önemini vurguladılar" ifade-
leri kullanıldı.

Açıklamanın sonunda 
Rusya ve Türkiye arasındaki 
ilişkilere de değinildiği vurgu-
lanarak, "Ayrıca liderler, başta 
enerji sektöründeki ortak 
stratejik projelerin hayata ge-
çirilmesi olmak üzere, Rusya 
ve Türkiye arasındaki siyasi 
ve ekonomik bağların güçlen-
dirilmesine yönelik atılacak 
adımları görüştüler" denildi.

Muhammet Semİh Sarı

Feridunzade Hacı Meh-
met Efendi’nin oğlu Osman 
Ağa, İstiklal Harbi’nin 
vazgeçilmez unsurlarından 
birisiydi. Ailesi maddi ola-
rak destek vermiş, kendisi 
de gönüllü olarak Balkan 
Harbi’ne katılmıştı. Şarap-
nel parçasının dizine gelip 
de onu aksatması, "Topal" 
lakabını almasına sebep 
olmuştu. Gazi olsa bile 
vatan müdafaası bitebilir 
miydi? Yıllar boyu komşu 
dedikleri Rumlar artık düş-
man olmuştu. Üstelik kendi 
memleketinde böyle bir du-
rumun olması Osman Ağa’yı 
derinden sarsıyordu. Düşen 
görev ise belliydi. Yürürken 
aksamasının hiçbir önemi 
yoktu; Osman Ağa’nın kalbi 
aksamıyordu. İnancı tamdı. 
Karadeniz’de Rum çeteleri-
ne geçit vermedi.

O, Karadeniz’in Rum 
çeteleri karşısında ne-
fes alamadığı dönemde 
Karadeniz’in nefesi ol-
muştu. Halkın Rum zulmü 
karşısında bir isyanıydı.

Biliyoruz ki düşman 
devletlerin Pontus hayali 
Karadeniz’den geçiyor-
du. Bu emeller karşısında 
bölgedeki Türkleri kaçır-
mak için ellerinden geleni 
yapıyorlardı. Osmanlı 
Devleti’nin son yıllarında 
savaştan savaşa geçen Türk-
ler, nüfus olarak azaldıkları 
için bu ayrılıkçı gruplara 
bir özgüven gelmişti. Hesap 
etmedikleri yegâne şey 
Türk’ün bağımsızlık mü-
cadelesiydi. İşte bu Pontus 
hülyasının karşısında, Os-
man Ağa ve arkadaşları böl-
gede amansız bir mücadele 
vermişlerdi. Giresun’da 
Müdafaa-i Hukuk ruhuyla 
düşmana göz açtırmadılar. 
Liderliğin ruhuna işlediğini 
bölgedeki teşkilatlanmadan 
da fark edebiliyoruz.

Osman Ağa sadece böl-
gesel bir kahraman değildi.

Bu mücadelesini yalnız 
kendi yaşadığı yerle sınırlı 

bırakmayıp ülkemizin çeşit-
li cephelerinde kahramanlık 
göstermiştir. Vatan sevgisi 
Karadeniz’den ibaret değil-
di onun için. O ilk gönüllü 
alayları; 42. ve 47. alay-
ları kurmuştu. Bu, dünya 
tarihinde eşine az rastlanır 
bir fedakârlıktı. Giresun’un 
köylerinden, kahvelerin-
den, tarlalarından toplanan 
bu insanlar; yaşadıkları 
yerden yüzlerce kilometre 
uzaktaki cephelere, vatanı 
korumaya gönüllü olarak 
gidiyordu. Sakarya Mey-
dan Muharebesi’nde 42. 
Alay’ın çoğu şehit düş-
müştü. Ancak Ağa ve 47. 
Alay’ın bir kısmı sağdı. 
Kimsenin geri dönmeye 
niyeti yoktu; Haymana’ya, 
Afyonkarahisar’a gidiyorlardı.

Osman Ağa bir liderden 
ziyade halkın motivasyon 
kaynağı olmuştu. Türk halkı 
Karadeniz’in asıl sahibinin 
kim olduğunu hatırlamıştı. 
Mustafa Kemal Atatürk’ü 
koruma görevinin Os-
man Ağa’ya verilmesi ise 
Ağa’ya duyulan güvenin 
yalnızca Karadeniz’le sınırlı 
olmadığının kanıtıydı. 
Osman Ağa vatanı için gi-
riştiği bu mücadelede bedeli 
ne olursa olsun vazgeç-
memiştir. O, Karadeniz’de 
yaşanan zulme bir başkal-
dırış, Koçgiri’deki ayaklan-
maya ise bir "dur" deyişti. 
Balkanlar’dan Kafkasya’ya, 
Karadeniz’den Ankara boz-
kırına verdiği bu amansız 
mücadeleyle kişisel menfa-
atleri bir kenara bırakarak 
sadece "vatan" demişti.

Bu hafta Osman Ağa’nın 
aramızdan ayrılışının 103. 
senesi. Karadeniz’in cesur 
evladı Milis Yarbay Osman 
Ağa’yı saygıyla anıyoruz. 
O ve silah arkadaşları 
tarihin akışını değiştirdiler. 
Karadeniz’in tapusunu kan-
la tekrar alırken, bu amansız 
mücadeleyi asla bırakmadı-
lar. Saygı ve sevgiyle…

Milis Yarbay  
Osman Ağa
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"Cami Kapısında” 
3.6 Milyon Sterlin 

Osmanlı resim sanatının öncü 
isimlerinden Osman Hamdi 
Bey’in “Cami Kapısında (At 
the Mosque Door)” adlı eseri, 
uluslararası sanat piyasasında bir 
kez daha dikkatleri üzerine çekti. 

Eser, Londra’daki kök-
lü müzayede evi Bonhams 
tarafından düzenlenen “19. 
Yüzyıl Resimleri ve İngiliz 
Empresyonist Sanatı” müza-
yedesinde satışa sunularak 
koleksiyonerlerin yoğun 
ilgisiyle karşılandı.

1895 yılından bu yana 
Pennsylvania Üniversitesi ko-
leksiyonunda bulunan ve ilk 
kez açık artırmaya çıkarılan 
tablo için müzayede önce-
sinde 2 ila 3 milyon sterlin 
arasında bir değer biçiliyor-
du. Ancak açık artırma süre-
cinde beklentilerin üzerine 
çıkan eser, 3 milyon 678 bin 
400 sterline alıcı buldu. Bu 

rakam, güncel kurla yakla-
şık 4.92 milyon dolara, Türk 
lirası bazında ise 218 milyon 
liraya karşılık geliyor. Eseri 
satın alan koleksiyonerin 
kimliği ise henüz kamuoyu-
na açıklanmadı.
“Genç Kadın Okurken”  
adlı eserini 6.6 milyon 
sterline satılmıştı

Satış, Osman Hamdi Bey’in 
uluslararası sanat piyasasın-
daki güçlü konumunu bir kez 
daha teyit ederken, sanatçının 
eserlerine yönelik küresel tale-
bin sürdüğünü ortaya koydu. 
Bonhams, daha önce 2019 
yılında sanatçının “Genç Kadın 
Okurken” adlı eserini 6.6 mil-
yon sterline satarak önemli bir 
rekora imza atmıştı.

“Cami Kapısında” 
tablosu yalnızca müzayede 
başarısıyla değil, sergilenme 
geçmişiyle de dikkat çekiyor. 
Eser, 2011 yılında Türkiye’de 
ilk kez Pera Müzesi’nde 

düzenlenen “Osman Ham-
di Bey ve Amerikalılar” 
sergisinde sanatseverlerle 
buluşmuştu. Daha önce ise 
1893 yılında Chicago’da-
ki Kolomb Sergisi’nde ve 
Philadelphia’da sergilenmek 
üzere hazırlanmıştı.

Sanat tarihçilerine göre, 
söz konusu tablo Osman 
Hamdi Bey’in Doğu-Batı etki-
leşimini yansıtan özgün üslu-
bunun önemli örneklerinden 
biri olarak değerlendiriliyor. 
Eserin, üretildiği dönemde 
Pennsylvania Üniversitesi 
Müzesi tarafından yalnızca 
6 bin franga satın alınmış 
olması ise sanat piyasasında-
ki değer artışının çarpıcı bir 
göstergesi olarak öne çıkıyor.

Son satışla birlikte Osman 
Hamdi Bey’in eserlerinin 
uluslararası müzayedelerdeki 
yükseliş trendi devam eder-
ken, Türk resim sanatının 
küresel ölçekteki görünürlü-
ğü de güçleniyor.

UKOME kararıyla Adalar’da 
üç tekerlekli elektrikli 
araçların kaldırılması ve 
yerine L6-L7 sınıfı araçların 
zorunlu hale getirilmesi, 
maliyet ve geçiş süreci 
nedeniyle tartışmalara 
neden oldu. 

Konu ile ilgili konuşan AK Par-
ti Adalar İlçe Başkanı Uğur Sina 
Şen, "Burada bir anda bu kont-
rolsüz, eksik, bir şeyi kaldırırken 
yerine getireceğini planlama-
maktan, getirilenlerin sayısının 
yetersiz olması, işlevlerini yerine 
getirememiş olması burada ken-
diliğinden bu boşluğun doldurul-
masına sebebiyet verecek, ancak 
Adalar Belediyesi de bu boşluğun 
kendisine zarar vermemesi için 
göz ardı edeceği, daha sonrasında 
sorumluluk almadan kenarda 
seyredeceği bir burada korsan 
taşımacılığı ortaya çıkartan bir 
hal aldı" dedi.

İstanbul’da UKOME kararı 
doğrultusunda Adalar’da uzun 
süredir kullanılan üç tekerlekli 
elektrikli araçlar kaldırılarak, 
yerlerine L6 ve L7 sınıfı dört teker-
lekli araçlara geçiş zorunlu hale 
getirildi. Kararın uygulanmaya 
başlamasıyla birlikte ada halkı 
ve esnaf, yeni araçların yüksek 
maliyeti ve geçiş sürecinin kısa 
tutulması nedeniyle mağduriyet 
yaşadıkları öne sürüldü. Daha 
önce aynı bölgede elektrikli araç 
kullanımının yaygınlaştırılması 
yönünde adımlar atan Adalar 
Belediyesi’nin, yeni düzenlemeyle 
birlikte mevcut sistemi tama-
men kaldırması da tartışmaları 
beraberinde getirdi. Özellikle eski 
araçların kısa sürede devre dışı 
bırakılması, birçok kişinin ekono-
mik olarak hazırlıksız yakalandığı 
iddia edildi.
"Burada bir mağduriyet 
var ama bu mağduriyetleri 
oluşturan Adalar Belediyesi"

Konuya ilişkin açıklamalar-
da bulunan AK Parti Adalar İlçe 
Başkanı Uğur Sina Şen, şunları 
söyledi: "Adalar’da, ada içindeki 
yük taşımacılığı, buradaki toplu 
taşımacılık, bireysel taşımacılık, 
engelli bireylerin bir noktadan 
bir noktaya gitmesi gibi pek çok 
başlık var aslında burada. Ancak 
bu mağduriyetlerin oluşturul-
ması, bugünün konusu değil. 
Burada 2009 yılında belediyenin 
el değiştirmesiyle birlikte bu so-
runlar aslında pek çok başlık adı 
altında sorun yumakları büyüye 
büyüye bugünlere kadar geldi. 
Bunlardan bir tanesi de yine 2009 
yılında burada sağlık raporlu olan 

bireylere kişisel araç verilmesiyle 
ilgili o dönemin belediye başkanı 
ve ekibinin aldığı kararlarla o 
gün başladı. Bunlar da yaklaşık 
o dönemde 500-600 adedi bulan 
burada golf arabası türü, 4 kişilik, 
aslında sağlık raporuna ihtiyaç 
duyan insanlara veriliyormuş gibi 
gösterilse de bunların yazlıkçı 
olarak nitelediğimiz, sadece 
evinden hastaneye, evinden kendi 
ihtiyaçlarını karşılamak için bir 
noktalara değil, bunların plaj, 
restoran, gezmek, dolaşmak, 
hava almak gibi pek çok bireysel 
olarak araçlanma ihtiyaçlarını 
doğurdu. Burada bir mağduri-
yet var ama bu mağduriyetleri 
oluşturan Adalar Belediyesi. Bu 
Adalar Belediyesi’nin bugüne 
geldiğimiz noktada sürekli ‘Bu 
bizim dışımızda, biz yapmadık, 
başkaları karar alıyor, bizim 
bunda dahlimiz yok, biz bunları 
yaparken haberimiz yok, bizim 
haricimizde kararlar alınıyor, 
engelleniyoruz, önümüz kesiliyor’ 
gibi bahaneler üreterek vatandaşa 
yanlış bilgiler vererek sürekli bir 
yanlış algılarla vatandaşlarımızı 
yönlendiriyorlar."
"Durum korsan taşımacılığı 
ortaya çıkartan bir hal aldı"

Şen, ada içi ulaşımda yaşa-
nan değişikliklerin mevcut talebi 
karşılayamadığını dile getirerek, 
"2019’da İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi’nde belediye yöneti-
mi değiştikten sonra Adalar’da 
faytonların kaldırılması kararı 
alındı. Bu araçların kaldırılma-
sıyla birlikte ada içi ulaşımın 
gerçekleştirilebilmesi için de bir 
başka ulaşım modeline ihtiyaç 
duyuldu. Burada alınan kararlar 
doğrultusunda buraya altını kalın 
harflerle çizeceğimiz 13+1 kişilik, 
tescilsiz, herhangi bir muayenesi 
yapılamayan, Emniyet Müdürlü-
ğü tarafından bir karşılığı olma-
yan bir golf aracı getirildi. Bunlar 
13+1 kişilik olarak burada hizmet 
vermeye başladı ve Adabüs adı ve-

rildi. Bir de bunların 3+1 şeklinde 
olan taksi modelleriyle birlikte bu 
hizmetler Adalar’da verilir oldu. 
Bu verilen hizmetler 40 tane Ada-
büs, 20 tane Adamini olarak veri-
len iş, kaldırılan 277 tane fayto-
nun işini görebildi mi? Göremedi. 
Yazın burası İstanbul’un sayfiyesi 
olması sebebiyle, İstanbul’dan 
gelen turistlerin, ülkemizin 
dışından gelen turistlerin, 
ziyaretçilerin akınıyla karşılık 
bulması, burada kışlık yaşayan 
insanlarımızın ihtiyaçlarının 
karşılanmasıyla alakalı olarak bu 
araçlar bu talebi karşılayamadı. 
Burada bir anda bu kontrolsüz, 
eksik, bir şeyi kaldırırken yerine 
getireceğini planlamamak; getiri-
lenlerin sayısının yetersiz olması 
ve işlevlerini yerine getirememiş 
olması burada kendiliğinden bu 
boşluğun doldurulmasına sebebi-
yet verecek. Ancak durum Adalar 
Belediyesi’nin de bu boşluğun 
kendisine zarar vermemesi için 
göz ardı edeceği, daha sonrasında 
sorumluluk almadan kenarda 
seyredeceği; korsan taşımacılığı 
ortaya çıkartan bir hal aldı" dedi.

"Bireysel araç sahiplenmesin-
de belediye zabıtalarının hiçbir 
kontrolü daha önce yapmadığını 
söyleyen Şen, şunları kaydetti:

Buradaki insanların bir nok-
tadan bir noktaya gidilmesiyle 
ilgili denetleme yapılmadan, 
izin verilmeden bu araçların 
plakasız, tescilsiz, ruhsatsız bir 

şekilde adaya girişleri sağlandı. 
Ve bunların kontrolünü yapması 
gereken Adalar Belediyesi’nin 
zabıtası, İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi’nin zabıtası bu işin 
hiçbir tarafında olmadı. Dolayı-
sıyla bunlarda yine kendilerinin 
deniz araçlarının marifetleriy-
le buralara temin edildi. Peki 
buraya gelen bu araçların sayıları 
nerelere varıldı? Resmi olma-
yan rakamlara göre 12 bin 800 
adetle 18 bin sayısı konuşulur 
hale gelen; burasını Hindistan’a, 
Pakistan’a benzeten, 10 yaşındaki 
çocuktan 90 yaşındaki büyüğü-
müze kadar hiçbir kontrolü ve 
belgesi bilgisi olmadan bu araçlar 
kullanılır hale geldi. Dolayısıyla 
burada kazaların ve kayıt dışı bir 
gelirin oluşması üzerine bura-
da kamunun, belediye ve diğer 
partnerlerin UKOME tarafından 
ulaşım ve lojistik yönergesiyle 
birlikte disiplin altına alınması 
öngörüldü. 2021 yılındaki 2021’e 
4-4 UKOME kararıyla bu lojistik 
yönerge hayata geçti. Bu yöner-
gede de buradaki Adalar özelin-
de bir komisyon oluşturulması 
hasıl oldu. Buradaki komisyon 5 
kişiden oluşuyor: Adalar Kayma-
kamlığı, İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi’nin Daire Başkanlığı, 
İlçe Emniyet Müdürlüğü, İlçe Top-
lum Sağlığı Müdürlüğü ve Adalar 
Belediye Başkanlığı’nın temsilci-
leriyle bu komisyon oluşturuldu. 
Burada gerek bireysel, gerek 
engelli, gerekse yük taşımacılı-
ğıyla ilgili bireysel olarak müra-
caat edenlerin ön müracaatlarını 
kabul etmek, buradaki komisyon-
da bunları değerlendirmek ve İs-
tanbul Büyükşehir Belediyesi’nin 
Toplu Ulaşım Müdürlüğü’ne 
göndermek, orada da UKOME 
kararları neyse bunların alınması 
doğrultusunda hareket ediliyor. 
Bu doğrultuda kimlere verileceği 
ve denetlemelerin nasıl yapılacağı 
hepsi bu kararların içerisinde bel-
li. Dolayısıyla buranın içerisinde 
AK Parti hiçbir şekilde yok."

Adalar’da elektrikli araç 
krizi: Eski sistem kaldırıldı 

yeni şartlar tepki çekti

DİSK: Asgari Ücret  
3 Ayda 3 Bin TL Eridi

Van’da 5.2 büyüklüğünde 
deprem KORKUTTU

Araştırma ve Kültür 
Vakfı’nda yeni dönem

Devrimci İşçi Sendi-
kaları Konfederasyonu 
Araştırma Merkezi (DİSK-
AR), Türkiye İstatistik 
Kurumu’in Mart 2026 enf-
lasyon verilerini baz alarak 
hazırladığı “Enflasyon 
Bülteni”ni yayımladı. Ra-
pora göre, 2026’nın ilk üç 
ayında asgari ücret 2 bin 
819 lira, en düşük emekli 
aylığı ise 2 bin 8 lira değer 
kaybetti.

TÜİK verilerine göre 
yıllık tüketici enflasyonu 
(TÜFE) yüzde 30,87 olarak 
açıklanırken, gıda enflas-
yonu yüzde 32,36 seviye-

sine ulaştı. Raporda, bu 
farkın özellikle düşük gelir 
gruplarının alım gücünü 
daha hızlı erittiği vurgu-
landı.

Bültende, uzun vadeli 
fiyat artışlarına da dikkat 
çekildi. 2005’e kıyasla ge-
nel fiyat seviyesinin 33,6 
kat arttığı, buna karşılık 
gıda fiyatlarının 50,6 
kat yükseldiği belirtildi. 
Açıklamada, “Kira, konut 
ve ulaştırma harcamaları 
artıyor. Düşük gelirliler 
gıdadan kısıp kira ve ula-
şıma harcıyor” ifadelerine 
yer verildi.

Afet ve Acil Durum Yö-
netimi Başkanlığı (AFAD), 
Van’da 5.2 büyüklüğünde 
deprem meydana geldiği-
ni açıkladı.

AFAD’ın paylaştığı bil-
gilere göre, Van’ın Tuşba 
ilçesinde saat 08.52’de 5.2 
büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. Merkezi 
Göksun olan depremin de-
rinliği 7 kilometre olarak 
ölçüldü.

AFAD, 5.2 büyüklü-
ğündeki deprem sonrası 
olumsuz bir durumun 

bulunmadığını bildirdi. 
AFAD'dan yapılan açıkla-
mada, şu ifadeler yer aldı:

 "Van ilimizin Tuşba 
ilçesinde saat 08.52’de 
meydana gelen ve Van, 
Ağrı, Bitlis, Iğdır, Hakkari 
illerimizde de hissedilen 
5.2 büyüklüğündeki dep-
rem sonrası, an itibarıyla, 
olumsuz bir durum bulun-
mamaktadır.Saha tarama 
çalışmaları devam etmek-
tedir. Etkilenen vatan-
daşlarımıza geçmiş olsun 
dileklerimizi sunarız."

Araştırma ve Kültür 
Vakfı’nın Olağan Genel 
Kurulu, dörtte üç çoğun-
luğun katılımıyla Vakfın 
Genel Merkez Salonu’nda 
gerçekleştirildi. 

Genel kurul, vakıf 
kurucu üyelerinden Necati 
Ceylan başkanlığında, 
Muammer Çınar ve Ümit 
Lütfi Kadıhasanoğlu’nun 
yazman üyelikleriyle oluş-
turulan divan tarafından 
yönetildi.

Toplantıda gündem 
maddeleri tek tek ele 
alınırken, en dikkat çeken 
başlıklardan biri yeni Mü-
tevelli Heyeti’nin seçimi 
oldu. Genç isimlerden olu-
şan yeni yönetim kadrosu, 
kurucular ve genel kurul 
üyeleri tarafından umut 
verici bulundu.

Genel kurulda söz alan 
İdris Turan İlter, Şemsettin 
Petek, Hamza Öztürk ve 
Cihat Madran, konuşmala-
rında gençlerin desteklen-
mesinin önemine vurgu 
yaptı. 

Katılımcılar, oluşan 
sinerjinin vakfın geleceği 

açısından önemli bir fırsat 
sunduğunu ifade etti.

Seçimlerin ardından 
söz alan Mehmet Hane-
fi Mahitapoğlu, önceki 
yönetimin ibra edilmesi ve 
önerdikleri yeni listenin 
kabul görmesinden dolayı 
genel kurul üyelerine 
teşekkür etti. Toplantı, 
çekilen aile fotoğrafı ile 
sona ererken, yeni döne-
min vakıf için önemli bir 
başlangıç olması temenni-
sinde bulunuldu.

Genç ağırlıklı yeni mü-
tevelli heyetine görevlerin-
de başarılar dilendi.

Yeni Mütevelli Heyeti 
şu isimlerden oluştu:

Asıl Üyeler:  
 Mehmet Hanefi, Ma-
hitapoğlu Önder Nuri 
Atay, Burak İdi, Ömer 
Emre Dişçi, Ümit Lütfi 
Kadıhasanoğlu, Furkan 
Özer, Furkan Yeşil

Yedek Üyeler: Ömer 
Faruk Kırbaşoğlu, Orhan 
Özer, Eyüp Özdemir, Mu-
hammet Mahitapoğlu, Aş-
kın Özcan, Fahri Özka-
ya, Faruk Gündoğdu
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Yüksek tansiyonda "dil 
altı" her zaman çözüm değil

Ağrı tedavisinde 
yeni dönem: ultrason 
rehberliğinde nokta 

atış tedavisi
Fiziksel Tıp ve Rehabilitasyon Uzmanı 

Prof. Dr. İrfan Koca, ultrason eşliğinde 
yapılan girişimlerin hem doğruluk oranını 
artırdığını hem de hasta güvenliğini üst 
düzeye çıkardığını belirtti.

Kas-iskelet sistemi hastalıklarının tanı 
ve tedavisinde ultrason kullanımı son yıllar-
da hızla yaygınlaşıyor. Özellikle omuz ve diz 
problemleri başta olmak üzere tüm eklem-
ler, omurga kaynaklı rahatsızlıklar (boyun 
ve bel fıtıkları) ile tendon ve ligaman (bağ) 
ve kas yaralanmaları gibi yumuşak doku 
kaynaklı ağrılarda ultrason rehberli uygu-
lamalar, tedavi başarısını artıran modern 
yöntemler arasında öne çıkıyor.

Prof. Dr. Koca, konuyla ilgili yaptığı 
açıklamada, "Ultrason sayesinde tedaviyi 
doğrudan problemli dokuya uygulayabiliyo-
ruz. Bu da özellikle omuz ve diz başta olmak 
üzere tüm eklem problemleri, boyun ve bel 
fıtıkları ile tendon ve ligaman (bağ) ve kas 
yaralanmalarında tedavi başarısını belirgin 
şekilde artırıyor" dedi.

Dr. Koca, "Ultrason rehberli nokta atışı 
tedaviler, Omuz, diz başta olmak üzere 
tüm eklem ağrıları, Boyun ve bel fıtıkları, 
Tendon ve ligaman (bağ) yaralanmaları, 
Kas yaralanmaları, Spor yaralanmaları, Bel 
ve boyun kaynaklı yumuşak doku ağrıları, 
Bursit ve yumuşak doku iltihapları gibi bir-
çok kas-iskelet sistemi probleminde güvenle 
uygulanabiliyor" şeklinde konuştu.

Her hasta için uygun olmayabileceğini 
belirten Prof. Dr. İrfan Koca, özellikle aktif 
enfeksiyon bulunan bölgelerde, kontrol-
süz kanama bozukluğu olan hastalarda ve 
bazı ileri sistemik hastalıklarda dikkatli 
olunması gerektiğini ifade etti. Bu nedenle 
tedavi öncesi mutlaka hekim değerlendir-
mesi yapılması gerekiyor.

Prof. Dr. Koca, ultrasonun en önem-
li üstünlüklerinden birinin radyasyon 
içermemesi olduğunu vurgulayarak , 
"Skopi cihazı kullanılarak yapılan diğer 
nokta atışı tedavilerinde hastalar az da 
olsa radyasyona maruz kalabilmektedir. 
Ultrason ise tamamen radyasyonsuz bir 
yöntemdir. Bu yönüyle hem hasta hem 
de hekim açısından çok daha güvenli ve 
avantajlıdır" ifadelerini kullandı.

Sağlık çalışanları bu kez hayat 
kurtarmak için sevdiklerini aradı

Bursa’da diyabetli 
öğrencilere 

sensör desteği
Bursa Büyükşehir Belediyesi, sosyal 

güvencesi bulunmayan Tip 1 diyabet has-
tası üniversite öğrencilerine yönelik, ‘Şeker 
Sensörü Desteği’ başlatıyor.

Bursa’da gençlerin daha iyi bir eğitim 
alabilmesi ve gelecek kaygısı yaşamaması 
için çalışmalarını sürdüren Büyükşehir Be-
lediyesi, Türkiye’ye örnek olacak bir projeyi 
daha hayata geçiriyor.

Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı koordine-
sinde hayata geçirilen ‘Sürekli Glikoz Ölçüm 
Sensörü’ desteğiyle, üniversitelerin örgün 
eğitim programlarında öğrenim gören 
18 yaş üzerindeki Tip 1 diyabetli gençle-
rin, kan şekeri seviyelerini gün içerisinde 
anlık olarak takip edebilmesi amaçlanıyor. 
Türkiye’de Sosyal Güvenlik Kurumu tara-
fından söz konusu sensörler yalnızca 2-18 
yaş aralığındaki hastalar için karşılanırken, 
Bursa Büyükşehir Belediyesi tarafından baş-
latılan destek programıyla önemli bir sorun 
daha çözüme kavuşturulmuş olacak.

Projeye, 15 Nisan-15 Mayıs tarihleri 
arasında başvurular alınacak. Projeden 
yararlanmak isteyen öğrencilerin Bursa’da 
ikamet etmesi, 18 yaşını doldurmuş olma-
sı, Tip 1 diyabet tanısına sahip bulunması 
ve üniversitelerin örgün eğitim programla-
rında aktif olarak öğrenim görmesi gere-
kiyor. Değerlendirme sürecinin ardından 
uygun bulunan öğrencilere sensör desteği 
sağlanacak. Başvurular için https://www.
bursa.bel.tr/form/?form_id=b8b53cd277 
adresi ziyaret edilebilir.

Samsun’da "Biri kalbe, diğeri 
hayata dokunur" mottosuyla yola 
çıkılan çalışmada sağlık personeli, 
mesai saatleri içinde yakınlarını 
arayarak hem sevgilerini dile ge-
tirdi hem de kanser taramalarının 
önemini hatırlattı.

Samsun İl Sağlık Müdürlüğü 
"Ulusal Kanser Haftası" kapsa-
mında farkındalık oluşturmak 
amacıyla ezber bozan bir etkinliğe 
imza attı. Kampanya kapsamın-
da paylaşılan sloganlarda, "Seni 
çok seviyorum" demenin mane-
vi değeri ile "Kanser taramanı 
yaptırdın mı" sorusunun hayati 
önemi birleştirildi. Erken teşhi-
sin kanserle mücadeledeki yüzde 
100’e yakın başarı oranına dikkat 
çekilen çalışmada, sevdiklerimi-
zin sağlığını korumanın da bir 
sevgi ifadesi olduğu vurgulandı.
"Taramalar ücretsiz olarak 
yapılıyor"

Etkinlik hakkında bilgi veren 
Samsun İl Sağlık Müdürlüğü 
Halk Sağlığı Hizmetleri Başkan 
Yardımcısı Uzm. Dr. Duygu 
Suvacı, "1-7 Nisan Kanser Far-
kındalık Haftası kapsamında 
sağlık çalışanlarımızla birlikte 
sevdiğimiz arkadaşlarımızı aradık 
ve kanser taramalarını hatır-
lattık. Kuru kuru sevmeyelim; 
sevdiklerimizin sağlığı bizim için 
önemlidir. Kanser taramalarımızı 
yaptırmalıyız. Erken tanı hayat 
kurtarır. Dünyada ölüm nedenleri 
arasında ikinci sırada yer alan 
kanser, aslında önlenebilir bir 

hastalıktır. Erken tanı ile hayat 
kurtarabiliriz. Sevdiklerimizin 
kanser taramalarını hatırlatalım. 
Bizler sağlık çalışanları olarak 
sevdiklerimizi aradık ve kanser 
taramalarını hatırlattık. Sizler de 
sevdiklerinizi kanser taramaları 
için KETEM’lere, sağlıklı hayat 
merkezlerine, toplum sağlığı ve 
aile sağlığı merkezlerine yönlen-
dirin. Bugün 1 dakika ayırırsanız, 

kanser taramalarınız için bu, size 
belki kocaman bir ömür olarak 
geri dönecektir. Bizler üç farklı 
kanser taraması yapmaktayız: 
30-65 yaş arası kadınları rahim 
ağzı kanseri için, 40-69 yaş arası 
kadınları meme kanseri için 50-
70 yaş arası hem kadın hem erkek 
hastaları kalın bağırsak kanseri 
taraması için merkezlerimize 
bekliyoruz" dedi.

Kardiyoloji Uzmanı Doç. Dr. 
Oğuzhan Yücel, halk arasında "dil 
altı tansiyon ilacı" olarak bilinen 
yaklaşımın, her yüksek tansiyon 
durumunda doğru ve güvenli 
bir çözüm olmadığını belirterek, 
mutlaka tıbbi değerlendirme 
gerektiğini vurguladı.

Halk arasında ani tansiyon yük-
selmelerinde "hayat kurtarıcı" olarak 
görülen dil altı ilaç kullanımı, sanıla-
nın aksine her zaman güvenli değil. 
Kontrolsüz ve hızlı şekilde düşürülen 
tansiyon; beyin, kalp ve böbreklerde 
kalıcı hasara yol açabiliyor. Büyük 
Anadolu Samsun Hastanesi Kardiyolo-
ji Uzmanı Doç. Dr. Oğuzhan Yücel, dil 
altı tansiyon ilaçları hakkında bilgiler 
vererek uyarılarda bulundu. Kardiyo-
loji Uzmanı Doç. Dr. Oğuzhan Yücel, 
"Halk arasında ’dil altı tansiyon ilacı’ 
diye bilinen bazı ilaçlar, yıllardır ani 
tansiyon yükselmelerinde hızlı bir çö-
züm gibi görülüyor. Oysa bugün daha 
net biliyoruz: Her yüksek tansiyon 
tablosunda bu yaklaşım doğru değil-
dir. Üstelik tansiyonu hızlı ve kont-
rolsüz biçimde düşürmeye çalışmak, 
bazı hastalarda faydadan çok zarar 
verebilir. Hipertansiyon toplumda çok 
yaygın olduğu için, bu alışkanlığın ne 
kadar geniş bir kesimi etkileyebilece-
ğini görmek zor değildir. Bu nedenle 
mesele yalnızca bireysel bir tercih 
değil, aynı zamanda önemli bir halk 
sağlığı konusudur. Önce temel nok-
tayı netleştirelim. Toplumda "dil altı 
tansiyon ilacı" diye anılan bazı ilaçlar, 
resmi ürün bilgilerine göre aslında 
ağızdan kullanılan tabletlerdir. Yani 
halk arasında yerleşen ifade ile resmi 
kullanım tanımı aynı şey değildir. Bir 
uygulamanın yıllardır biliniyor olma-
sı, onun herkes için doğru ve güvenli 
olduğu anlamına gelmez" dedi.
Asıl soru sayı değil, tablo

Dr. Yücel, "Tansiyon yükseldiğinde 
çoğu kişinin aklına önce şu soru gelir: 
‘Kaç çıktı?’ Elbette sayı önemlidir. An-
cak hekimlik açısından daha önemli 
soru çoğu zaman şudur: Bu yükselme-
ye eşlik eden tehlikeli bir belirti var 
mı? Çünkü her yüksek tansiyon aynı 
değildir. Bazen kişi sakinleştiğinde, 
birkaç dakika dinlendikten sonra ve 
doğru teknikle yeniden ölçüm yapıldı-
ğında değerler düşebilir. Ağrı, korku, 
panik, uykusuzluk, yoğun stres, 
merdiven çıkmak, yeni sigara içmiş 
olmak ya da kafein almak bile ölçümü 
geçici olarak yükseltebilir. Bu nedenle 
tek bir ölçüme bakarak kesin hüküm 
vermek her zaman doğru değildir. Öte 
yandan bazen asıl tehlike yalnızca 
rakam değildir; göğüs ağrısı, nefes 
darlığı, konuşma bozukluğu, yüzde 
kayma, kol ya da bacakta güçsüz-
lük, görme kaybı, bilinç bulanıklığı, 
bayılma ya da çok şiddetli alışılmadık 
baş ağrısı gibi belirtilerdir. Hekimle-
rin dikkat ettiği nokta tam da budur: 

Yalnızca tansiyonun kaç çıktığı değil, 
bu yüksekliğin vücutta neyle birlikte 
görüldüğü. Bu yüzden konu, "Tansiyo-
num yükseldi, bir hap alayım" kadar 
basit değildir. Bazı hastalarda asıl 
ihtiyaç evde kendi kendine ilaç almak 
değil, gecikmeden acil tıbbi değerlen-
dirme yapılmasıdır" diye konuştu.
"Her yüksek tansiyon acil değildir 
ama bazıları gerçekten acildir"

"Her yüksek tansiyon acil değildir 
ama bazıları gerçekten acildir" diyen 
Dr. Yücel, "Toplumda sık yapılan 
hatalardan biri, her yüksek tansiyon 
değerini aynı kefeye koymaktır. Oysa 
güncel tıbbi yaklaşım iki farklı tablo-
yu birbirinden ayırır. Birincisi, tan-
siyon yüksek olsa da ciddi yakınması 
olmayan ve hedef organ hasarı düşün-
düren belirti taşımayan durumdur. Bu 
kişilerde amaç çoğu zaman tansiyonu 
dakikalar içinde sert biçimde düşür-
mek değildir. Önce ölçüm doğrulanır, 
hasta dinlendirilir, ilacını düzenli alıp 
almadığı sorgulanır ve tedavi gereki-
yorsa hekim kontrolünde düzenlenir. 
İkincisi ise gerçekten tehlikeli olan 
tablodur. Yüksek tansiyona göğüs 
ağrısı, nefes darlığı, ani nörolojik be-
lirti, bilinç değişikliği, görme kaybı ya 
da konuşma bozukluğu eşlik ediyorsa 
durum acil olabilir. Böyle bir tabloda 
evde çözüm aramak yerine acil yardım 
zincirine başvurmak gerekir. Toplum-
da yaygın bir inanış vardır: ‘Tansi-
yon ne kadar yüksekse, o kadar hızlı 
düşürmek gerekir.’ Oysa bu düşünce 
her zaman doğru değildir. Özellikle 
ileri yaşta ve uzun süredir hipertansi-
yonu olan kişilerde vücut belirli kan 
basıncı düzeylerine zaman içinde 
uyum sağlayabilir. Bu nedenle tansi-
yonun ani biçimde düşürülmesi, bazı 
hastalarda beyin, kalp ve böbrek gibi 
organlara giden kan akımını olumsuz 
etkileyebilir. Kısacası yalnızca rakamı 
görmek yetmez; o rakamın hangi 
bağlamda ortaya çıktığını da bilmek 
gerekir. Panikle yapılan ve kontrolsüz 

müdahaleler baş dönmesi, halsizlik, 
bayılma, düşme ve bazı durumlarda 
organ kanlanmasında bozulma gibi 
sorunlara yol açabilir. Özellikle yaşlı 
hastalarda bu risk daha da önemlidir. 
Bu nedenle güncel yaklaşım, belirti 
ve organ hasarı olmayan durumlarda 
"hemen ve sert biçimde düşürelim" 
anlayışından uzaklaşmıştır. Esas olan 
güvenli, kontrollü ve doğru değer-
lendirilmiş bir yaklaşımdır" şeklinde 
konuştu.
Evde ne yapılmalı, ne yapılmamalı?

Doç. Dr. Oğuzhan Yücel, şöyle 
devam etti: "Öncelikle kişi çok yüksek 
bir ölçüm gördüğünde panik yapma-
malıdır. Ölçüm doğru teknikle mi ya-
pıldı, manşon uygun muydu, kişi bir-
kaç dakika dinlenmiş miydi, kısa süre 
önce kahve, sigara, efor ya da yoğun 
stres olmuş muydu; bunların hepsi 
önemlidir. Uygun koşullarda birkaç 
dakika dinlenip ölçüm tekrarlanma-
lıdır. Evde doğru ölçüm için de birkaç 
basit kurala dikkat etmek gerekir: Öl-
çümden önce kısa bir dinlenme süresi 
olmalı, kişi konuşmadan oturmalı, 
sırtı desteklenmeli, kol kalp seviyesin-
de tutulmalı ve ölçüm mümkünse art 
arda birkaç kez değerlendirilmelidir. 
Tek ve aceleyle yapılmış bir ölçüm, 
özellikle kaygılı anlarda yanıltıcı ola-
bilir. İkinci önemli nokta, başkasının 
ilacını kullanmamaktır. Komşunun, 
eşin, dostun ya da akrabanın ‘bana iyi 
geliyor’ dediği bir ilaç, başka biri için 
güvenli olmayabilir. Tansiyon ilaçları 
kişiye özel tedavi planının parçasıdır. 
Aynı ilaç, farklı hastalarda farklı etki 
ve riskler doğurabilir. Üçüncü nokta, 
bu ilaçları "evde dursun, yükselince 
alırım" mantığıyla genel bir çözüm 
gibi görmemektir. Böyle bir yaklaşım, 
altta yatan tehlikeli bir durumu göz-
den kaçırabilir. Kimi zaman mesele 
yalnızca tansiyonun yükselmesi değil; 
kalp, beyin, aort veya böbrekle ilgili 
ciddi bir sorunun ilk işareti olabilir. 
Bir başka sık hata da, düzenli kullanı-

lan tansiyon ilaçlarını hekim önerisi 
olmadan azaltmak, kesmek ya da 
yalnızca şikâyet olduğunda almak 
şeklindeki düzensiz kullanımdır. 
Oysa tansiyon tedavisi çoğu hastada 
günlük ve planlı bir yaklaşımdır. Kriz 
anına odaklanıp uzun vadeli tedaviyi 
ihmal etmek, sorunu çözmek yerine 
büyütebilir."
Hangi durumlarda acile 
başvurulmalı?

Yücel, şu bilgileri verdi: "Yüksek 
tansiyona şu belirtilerden biri eşlik 
ediyorsa kişi beklememeli; 112’yi 
aramalı ya da en yakın acil servise 
başvurmalıdır:

Göğüs ağrısı veya göğüste baskı 
hissi, nefes darlığı, konuşma bozuk-
luğu, yüzde kayma, kol veya bacakta 
güçsüzlük, ani görme kaybı veya belir-
gin görme bozukluğu, bilinç bula-
nıklığı, sersemlik ya da bayılma, çok 
şiddetli ve alışılmadık baş ağrısı. Bu 
belirtiler varken konuyu yalnızca "tan-
siyon yükseldi" diye görmek yanıltıcı 
olabilir. Çünkü bazen yüksek tansiyon 
asıl sorunun nedeni değil, sonucudur; 
bazen de acil müdahale gerektiren 
hastalıklarla birlikte görülür. Top-
lumda bazı uygulamalar yıllar içinde 
öylesine yerleşir ki, insanlar bunları 
neredeyse tartışılmaz doğru kabul 
eder. "Dil altı tansiyon ilacı" anlayışı 
da büyük ölçüde böyle bir alışkanlığın 
ürünüdür. Geçmişte bazı ortamlarda 
bu tür uygulamalar daha sık görülmüş 
olabilir. Ancak güncel tıbbın bakışı, 
yüksek tansiyon yönetiminde daha 
seçici, daha kontrollü ve daha güvenli 
olma yönündedir. Bugün asıl amaç, 
tansiyonu gelişigüzel ve hızla düşür-
mek değil; hangi hastanın gerçekten 
acil durumda olduğunu ayırt etmek 
ve tedaviyi buna göre planlamaktır. 
Bu da bize çok açık bir kamu sağlığı 
mesajı verir: Her yüksek tansiyon 
tablosu ‘dil altına bir hap atıp geçsin’ 
anlayışıyla yönetilmemelidir."
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ATÜ, ‘Bozkurt Tatlısı’nı tanıttı

Çocukların umut dolu 
dünyasından ilham alan 
"Umuda Yolculuk" adlı seramik 
sergisi, sanatseverlerle 
buluşurken, serginin açılışına 
katılan Alaşehir Belediye 
Başkanı Ahmet Öküzcüoğlu, 
heykeltıraş ablası Adile 
Özgü’ye destek verdi.

İzmir’de Ahmed Adnan 
Saygun Sanat Merkezi’nde açılan 
’Umuda Saygı’ sergisi, 31 sa-
natçının katılımıyla 3-24 Nisan 
tarihleri arasında ziyaret edile-
bilecek. Sergi, 2019 yılından bu 
yana çocuk onkoloji servislerinde 
tedavi gören çocuklara destek 
sağlayan Yaşa Çocuk Derneği 
yararına düzenleniyor.

Hem heykeltıraş ablası Adile 
Özgü’ye hem de çocuklara destek 
vermek için serginin açılışına 
katılan ve burada bir konuşma 
yapan Alaşehir Belediye Başkanı 
Ahmet Öküzcüoğlu, serginin 
kendisi için ayrı bir anlam taşıdı-

ğını belirterek, "Bu anlamlı ser-
gide heykeltıraş olan ablam Adile 
Özgü’nün de eserleri yer alıyor. 
Bugün bizleri yalnız bırakma-
yan CHP Milletvekilimiz Ednan 
Arslan’a, Karabağlar Belediye 
Başkanımız Helil Kınay’a ve tüm 
misafirlerimize teşekkür ediyo-
rum" dedi.

Çocuk teması etrafında şekil-
lenen sergideki seramik eserler; 
çocuk hakları, eğitim, barış, açlık, 
aile ve özgürlük gibi evrensel konu-
ları sanatın diliyle ele alıyor. Sergi, 
ziyaretçileri hem düşünmeye hem 
de umut etmeye davet ediyor.

"Umuda Yolculuk" sergisinin 
yalnızca bir sanat etkinliği olma-
dığını vurgulayan Öküzcüoğlu, 
"Sanatın iyileştirici gücünü daya-
nışmayla birleştiren bu buluşma, 
kalplerden kalplere uzanan bir 
köprü niteliğinde. Yaşamlarının 
en zor sınavını veren çocukla-
rımızın ve ailelerinin yanında 
olmaya devam edeceğiz" ifadele-
rini kullandı.

Sanatseverlerin yoğun ilgi 
göstermesi beklenen sergi, 
çocukların geleceğine ışık tutan 
anlamlı bir dayanışma örneği 
olarak dikkat çekiyor.

Adana Alparslan Türkeş 
Bilim ve Teknoloji Üniversi-
tesi (ATÜ), Portakal Çiçeği 
Karnavalı’na gastronomi 
dünyasından katkı sundu. 
Karnavalın fikir öncüsü Ali 
Haydar Bozkurt’a ithafen 
hazırlanan "Bozkurt Tatlısı", 
düzenlenen törenle tanıtıldı. 
ATÜ Gastronomi ve Mutfak 
Sanatları Bölümü tarafından 
Portakal Çiçeği Karnavalı’na 

özel olarak hazırlanan 
"Bozkurt Tatlısı" tanıtıldı. 
Tatlının ana bileşeni olarak 
kuzu göbeği mantarı seçildi. 
Tanıtım toplantısında 
konuşan tatlının tasarımcısı 
Dr. Cem Taner Hiçyakmazer, 
Portakal Çiçeği Karnavalı’nın 
Adana için bir mevsim deği-
şiminden öte, bir kimlik ve 
birliktelik sembolü olduğunu 
vurguladı.

Hem ablasını hem umut 
sergisini yalnız bırakmadı

Atık deriler 
yeniden ekonomiye 

kazandırılıyorKütahya protokolü 
"Devlet Ana" adlı 

tiyatro oyununu izledi

Samsun’da sıfır atık 
kapsamında, çöpe gitme 
aşamasındaki deri ürünler 
değerlendirilerek çanta, giysi 
ve aksesuara dönüştürülüyor.

İlkadım Belediyesi ön-
cülüğünde yürütülen Sıfır 
Atık Projesi kapsamında, 
İlkadım Halk Eğitim Mer-
kezi usta öğreticisi Çiğdem 
Erdoğan, kursiyerleri ile 
birlikte eskimiş ve atık du-
ruma gelmiş deri ürünlere 
yeniden değer kazandırıyor. 
Mont ve giysilerden elde 
edilen deriler, kurtarılabi-
lecek durumdaysa yeniden 
giysiye; değilse çanta, ka-
dın aksesuarı ya da süs eş-
yasına dönüştürülüyor. Deri 
ile diğer atık malzemelerin 
birleştirilmesiyle ortaya 
çıkan ürünler, hem şıklığı 
hem de kaliteyi yansıtırken 
israfın da önüne geçiyor.

Atık durumdaki deri 
malzemeleri değerlendi-
rerek yeniden kullanıma 
sunduklarını belirten Çiğ-
dem Erdoğan, "Ölmeye yüz 
tutmuş mesleklerden biri 
olan deri işlemeciliği, ilk 
çağlardan itibaren hayatı-
mızda var. Sıfır Atık Projesi 
kapsamında biz de deri ala-
nına katkı sunmak istedik. 
Kursiyerlerimizle birlikte 
parça derilerden günlük ha-
yata uygun takılar, tokalar, 
giysiler, çantalar ve evde 
kullanılabilecek aksesuarlar 
ile tablolar ürettik. Deriyi, 
toz halinden ince ip formu-
na kadar farklı şekillerde 
değerlendirebiliyoruz. Dergi 
sayfalarından yararlanarak 
kalıplar oluşturduğumuz 
çantalar yaptık ve bu sayfa-
ları deriyle bütünleştirdik. 
Eski deri ceketleri değerlen-
dirdik. Kadınların giyim ve 
aksesuarda önem verdiği 

deri ürünlerle biz de katkı 
sunmak istedik" dedi.

Deri ürünlerin nem-
den etkilenmediği sürece 
geri dönüştürülebileceğini 
vurgulayan Erdoğan, "Geri 
dönüşümle yaptığımız çanta-
ları daha önce bakanlıklara 
gönderdik ve çok beğenildi. 
Millet olarak el işçiliğine 
önem veriyoruz. Gönderdi-
ğimiz kişilerden de olumlu 
geri dönüşler aldık. Önceden 
anneannelerimizin yaptığı 
‘kırk yama’, günümüzde 
patchwork olarak bilinen 
teknikleri deride de uygulu-
yoruz. Yakaları çevirerek veya 
farklı aksesuarlarla değiş-
tirerek yeni ürünler ortaya 
çıkarabiliyoruz. Mutlaka bir 
dönüşümü oluyor. Eğer deri 
nemden etkilenip tamamen 
dökülmemişse, bunu farklı 
aksesuarlara ya da tekrar 
giyilebilir ürünlere dönüştü-
rebiliyoruz" diye konuştu.

Kütahya Valisi Musa Işın, 
Kütahya’da sahnelenen "Devlet Ana" 
adlı tiyatro oyununu sanatseverler-
le birlikte izledi. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Devlet Tiyatroları tarafından 
sahneye konulan oyun, Hezar Dinari 
Kültür Merkezi’nde izleyiciyle buluştu. 
Gösterimi Vali Işın’ın yanı sıra Hava Er 
Eğitim Tugay ve Garnizon Komutanı 
Tuğgeneral Mustafa Baş, İl Kültür ve 
Turizm Müdürü Zekeriya Ünal, il proto-
kolü ve çok sayıda vatandaş takip etti.

Sanatseverlerin yoğun ilgi göster-
diği oyun, izleyicilerden büyük beğeni 
topladı. Programda konuşan Vali Musa 
Işın, eserin milletin köklü tarihini ve 
güçlü devlet geleneğini yansıttığını be-
lirterek, "Devlet Ana, bizim devletimi-
zin ve özellikle Osmanlı’nın önemli bir 
simgesidir. Asırlara dayanan güçlü bir 
geçmişimiz var. Bu ruh ve bu değerler 
bizde var olduğu sürece milletimizin 
sırtı hiçbir zaman yere gelmez." dedi.

Oyunun kısa sürede önemli bir 
tarihi dönemi sahneye taşıdığını ifade 
eden Işın, emeği geçen sanatçılara 
teşekkür etti. Gençlere de seslenen Vali 
Işın, milli ruhun ve kimliğin yaşatıl-
masında kültür ve sanatın önemine 
dikkat çekti.

nergİz efe

Bir ülkenin ruh halini 
anlamak için bazen büyük 
siyasi krizlere, dev ekono-
mik verilere ya da televiz-
yon ekranlarında bağıran 
yorumculara bakmanıza 
gerek kalmaz. Bazen tek 
bir haber yeterlidir. Küçük 
gibi görünen, ama aslında 
memleketin sinir uçlarına 
dokunan bir haber.

Hatay’da 75 yaşındaki 
bir adam, yakınları kendisin-
den haber alamayınca evinde 
ölü bulundu. Sonra ortaya 
çıktı ki mesele doğal ölüm 
değil; bir alacak verecek tar-
tışması, bir öfke patlaması, 
defalarca savrulan bir bıçak 
darbesi. Öldüren de yabancı 
biri değil; arkadaşı olduğu 
söylenen bir adam.

Bu haberin dehşeti 
yalnızca bir cinayet olmasın-
da değil. Asıl dehşet, artık 
hiçbirimizin bu tür haber-
leri “olağanüstü” bulmuyor 
oluşunda. Haberi okuyoruz, 
içimiz bir an burkuluyor, 
sonra bir sonraki gündeme 
geçiyoruz. Çünkü bu ülkede 
şiddet artık tekil bir suç 
olmaktan çıktı; toplumsal 
iklimin kendisine dönüştü.

Eskiden şiddet, hayatın 
istisnasıydı. Şimdi ise gün-
delik hayatın dili haline gel-
di. Çocuklar okulda şiddetin 
hedefi oluyor, kadınlar evde, 
sokakta, işyerinde şiddetin 
gölgesinde yaşıyor. Yaşlılar 
ise ömürlerinin en kırılgan 
çağında korunması gereken 
insanlar olmaktan çıkıp 
kolay hedeflere dönüşüyor. 
Toplumun en savunmasız 
kesimleri, bu sertleşmiş 
hayatın en ağır faturasını 
ödüyor.

Bir süredir Türkiye’de 
sadece ekonomi bozulmu-
yor, sadece siyaset sert-
leşmiyor; insan ilişkileri 
de çürüyor. İnsanlar artık 
birbirine tahammül etmiyor. 
En küçük anlaşmazlık, en 
sıradan tartışma, en basit 
borç meselesi bile ölümcül 
bir öfkeye dönüşebiliyor. 
Çünkü mesele artık yalnızca 
“alacak verecek” meselesi 
değil. Mesele, biriken hayat 
öfkesi.

İnsanlar yoksullaştıkça 
sadece cüzdanları boşalmı-
yor; sinir eşikleri de düşüyor. 
Adalete güven azaldıkça in-
sanlar sorun çözmeyi değil, 
karşı tarafı ezmeyi öğreni-
yor. Kamusal dil sertleştikçe, 
sokaktaki dil de sertleşiyor. 
Ekranlarda her gün hakaret, 
tehdit, aşağılama ve öfke do-
laşıma sokulurken toplumun 
bundan etkilenmemesini 
beklemek saflık olur.

Bir ülkede sürekli bağırı-
lıyorsa, bir süre sonra herkes 
bağırmaya başlar.

Bir ülkede sürekli 
düşman üretiliyorsa, bir süre 
sonra herkes birbirini potan-
siyel düşman gibi görür.

Bir ülkede sorunlar 
hukukla, akılla, diyalogla 
değil de güç gösterisiyle çö-
zülüyorsa, bıçak sadece suç 
aleti değil, aynı zamanda bir 

toplumsal anlatıya dönüşür.
İşte asıl tehlike burada.
Şiddet, sadece polisiye 

bir mesele değildir. Şiddet 
aynı zamanda kültürel bir 
çöküştür. Bir medeniyet 
sorunudur. İnsan hayatının 
değer kaybetmesidir. Bir 
başkasının canını, bedenini, 
onurunu, huzurunu ihlal 
etmenin bu kadar kolay-
laşması; toplumun ortak 
vicdanında ciddi bir aşınma 
olduğunu gösterir.

Bugün kadın cinayet-
lerini konuşuyoruz, çocuk 
istismarını konuşuyoruz, 
yaşlı ihmallerini konuşu-
yoruz, akran zorbalığını 
konuşuyoruz, trafikte linç 
psikolojisini konuşuyoruz. 
Ama bunların her birini ayrı 
başlıklar altında tartışıp asıl 
fotoğrafı kaçırıyoruz: Biz 
topyekûn bir şiddet çağının 
içine sürükleniyoruz.

Ve en kötüsü, buna 
alışıyoruz.

Alışmak, bazen suçun 
ortağı olmaktır. Çünkü 
normalleştirdiğiniz her kö-
tülük, bir sonraki kötülüğün 
zeminini hazırlar. Her “aman 
canım memlekette neler ol-
muyor ki” cümlesi, bir başka 
cinayetin, bir başka dayak 
görüntüsünün, bir başka vah-
şetin önünü sessizce açar.

Peki ne yapmalı?
Önce şu gerçeği kabul 

etmek gerekiyor: Şiddet 
yalnızca mahkeme salon-
larında çözülemez. Elbette 
caydırıcı hukuk şart. Elbette 
suç işleyenin karşısında dev-
letin kararlı ve net durması 
gerekir. Ama mesele bundan 
ibaret değil. Şiddetle müca-
dele, aynı zamanda ailede, 
okulda, mahallede, medyada 
ve siyasette verilecek uzun 
bir terbiyenin adıdır.

Çocuklara sadece 
matematik öğretip öfke 
kontrolünü öğretmezseniz, 
gençlere sadece sınav ka-
zanmayı anlatıp kaybetmeyi 
öğretmezseniz, yetişkinlere 
sadece rekabeti pompalayıp 
merhameti unutturursanız, 
sonunda ortaya bugünkü 
tablo çıkar.

Bugün Türkiye’nin 
en büyük ihtiyaçlarından 
biri ekonomik paket değil 
sadece; toplumsal sükûnet 
programıdır. İnsanların 
birbirine yeniden insan gibi 
bakmasını sağlayacak bir 
iklime ihtiyacımız var. Daha 
az bağıran, daha az düşman-
laştıran, daha az hırpalayan 
bir kamu diline… Daha fazla 
adalet, daha fazla vicdan, 
daha fazla sosyal destek 
mekanizmasına…

Çünkü mesele yalnızca 
Hatay’daki bir cinayet değil.

Mesele, artık bu ülkede 
insanların birbirine ne kadar 
kolay kıyabildiğidir.

Bir toplumun gerçek 
çöküşü, binaların yıkılma-
sıyla değil; insanın insana 
duyduğu saygının çökmesiy-
le başlar.

Ve galiba biz, tam da 
oradayız.

Bıçak sadece  
eli değil,  

zamanı da kesiyor
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Sabah Gazetesinin 
haberine göre: "Yolsu-
zluk soruşturmasında 
tutuklanan ve görevden 
uzaklaştırılan CHP'li 
Uşak Belediye Başkanı 
Özkan Yalım'ın 
işletmecisi olduğu 
pavyondaki personeli 
belediye çalışanı 
olarak göstererek maaş 
ödediği ortaya çıktı. 
Öte yandan; Gizli 
tanık beyanına göre 
12 milyon TL'lik ihale 
karşılığında 5 milyon 
TL nakit verilerek VIP 
araç alındığı ve bu 
aracın Özgür Özel için 
tahsis edildiği iddia 
edildi."

Devlet eski Bakanı 
CHP'li Mehmet 
Sevigen'in anlattıkları 
hem ironik hem de 
trajikomik.

Bir televizyon 
programında şunları 
söylüyor Sevigen: 
"Devletin pavyonu olur 
mu? 

Şimdi var. Dev-
let şimdi bu pavyona 
kayyum atadı ve artık 
devletin pavyonu oldu! 

Kendi pavyonunda 
çalışanların maaşını 
belediyeden ödemiş. 
Yetmezmiş gibi Borno-
va Belediye Başkanını 
arıyor ya bir tane 
arkadaşım var onu da 
sen işe al diyor. O da 
emredersin başkanım 
deyip işe alıyor. 

Antalya'dan Bursa 
Belediyesi'ne giden, 
Ataşehir'den Bursa'da 
işe alınanlar... "

Sevigen'in 
anlattıkları bu kadar, 
değil elbette fazlası var 
ama köşem sınırlı. 

El insaf be 
kardeşim, el insaf!... 

Şimdi ben CHP 
ile ilgili yazılar 
yazdığımda bazı CHP'li 
arkadaşlar kızıyor. 
"Abi sen de CHP'yi 
iyice, saplantı yaptın 
hep yazıyorsun" Di-
yorlar. 

-E gel de yazma 
birader! 

Son bir yıl da 
CHP'li Belediyelerin 
içine girdiği karmaşık 
akçeli işler emin olun 
matemetik profesörü 
olsanız çetelesini 
tutamayacağınız kadar 
büyük rakamlar. 

Ayrıca bir o kadar 
da yüzsüzce! 

Kimi şoförünü, 
kimi danışmanını, 
kimi sıvacıyı para 
kasası yapmış. Mil-
yarlar ortada dönüyor. 
Otoparkta milyon dola-
rlar çalınıyor. Hırsız, 
hırsızdan çalıyor yani. 

Hani bir film repliği 
vardı "Bahçıvan 
hizmetçiyi, hizmetçi 
şoförü, şoför hepsini... 
"Böylesine düttürü bir 
ilişki yumağını ilk defa 
gördük. 

Bir başka iddia 
bazılarının aralarında 
sevgili takası yaptığı 
falan. 

Noluyoz lannn!...
Adamlarda ki fan-

tezi sapıklığına bak! 
Uşak Belediye 

Başkanı Özkan 
Yalım bildiğimiz 
pavyoncuymuş meğer. 

Eski yeşilçam film-
lerinde filmin oğlanı 
pavyondan bir hayat 
kadınını sever şöyle 
der" Seni kurtaracağım 
bu rezil hayattan.. "

İşte o rezil hayatın 
yaşandığı rezil yerin 
sahibi Özkan Yalım 
imiş meğer!.. 

Haydi gel yazma 
kardeş! 

Bir tarafta "Kadın 
hakları" Diye bas bas 
bağır, meydanlarda 
gösteri yap, öbür 
tarafta kadınların bir 
meta gibi kullanıldığı 
belki de para 
karşılığında satıldığı 
günah yuvası işlet! 

Mehmet Sevigen'in 
dediği gibi "Döngel 
kerhanesine çevirmişler 
belediyeyi"

Evet CHP'yi hep 
eleştiren birisiyim. 

Ancak bu CHP, 
benim bildiğim 
eleştirdiğim CHP değil! 

CHP ile ilgili en 
çok milli ve manevi 
değerler ya da icraatları 
üzerinden eleştirirdik. 

Vallahi ne yalan 
söyleyeyim; CHP'yi, 
kerhanecilik, pavyon-
culuk, cinsel taciz ve 
sair sapkınlıklar üzer-
inden eleştirirken ben 
bile rahatsızlık duyuyo-
rum. 

16 yaşında çocuğu 
taciz eden bir bel-
ediye başkanını, 
pavyon açıp çalışan 
kadınların maaşını 
belediyeden karşılayan 
bir belediye başkanını, 
sevgilisini başka 
belediyede bankama-
tik memuru yapan 
belediye başkanlarını 
eleştirmeyi bırak, bu 
iğrençliği konu etme-
kten dahi haya ediyo-
rum! 

CHP'ye oy 
veren milyonlarca 
vatandaşımıza, seç-
tikleri heriflerin, dev-
letin parasıyla ne tür 
çirkinlikler yaptıklarını 
yazarken hicap duy-
uyorum. 

Yazık, çok yazık! 
Her zeminde 

"Atatürk'ün partisiyiz" 
Diye övünen CHP'yi ne 
hale getirdiler... 

Aslında şöyle 
hafızamı yokladığımda 
benzer bir skan-
dal geçmişte de 
yaşanmıştı. 

Dönemin CHP'li 
Gaziantep Belediye 
Başkanı Celal Doğan, 
Gaziantep'te yaptığı 
kerhane yani "Genel 
evi" Kurban keserek 
açmıştı. Bu olay mu-
hafazakar yapısıyla 
bilinen Gaziantep'te 
epeyce tartışılmıştı. 

Ancak günümüzde 
yaşananlara kıyasla bu 
bile çok güdük kalır. 

Son olarak sayın 
Sevigen'in iddia ettiği 
gibi devlet o pavyona 
kayyum atadıysa ya 
da atayacaksa bu da, 
ayrıca trajikomik bir 
olay olur. Devletin 
burada yapması ger-
eken, o günah yuvasını 
derhal kapatmak ve 
hayat şartları orada 
çalışmaya mecbur 
kılmış hanımefendilere 
sahip çıkarak o in-
sanlara insanca 
yaşamlarını sürdürebi-
lecekleri düzgün işler 
sağlayarak onurlu bir 
hayata kazandırmak 
olmalıdır. 

Eminim; O abla-
lar, bacılarda içinde 
oldukları o hayattan 
kurtulmak isterler.

CHP'li Başkandan 
büyük hizmet: 

"Devlete pavyon 
kazandırdı"

YUSUF TEKIN: “DEMOKRASI 
VE ÖZGÜRLÜKLER ÖNCELIĞIMIZ OLDU”

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, aile eğitimi, evlilik, 
sağlık, çocuk ve genç geli-
şimi ile mahremiyet bilinci 
gibi başlıklarda eğitimlerin 
yer aldığı Aile Akademi 
Platformu’ndan bugüne 
kadar 67 bin 754 kişinin 
yararlandığını bildirdi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
Aile Akademi Platformu’na 
ilişkin yazılı açıklama yaptı. 
Göktaş, platform ile sağlıklı 
aile yapısını güçlendirmeyi, 
bilgi ve bilinç düzeyini artırma-
yı, ebeveynlere rehberlik etme-
yi ve toplumsal dayanışmayı 
pekiştirmeyi hedeflediklerini 
belirtti. Ebeveynlere rehberlik 
etmek amacıyla hizmetleri 
yaygınlaştırdıklarını kayde-
den Göktaş, eğitim, ekonomi, 
kültür, sanat, sağlık ve ulaşım 
başta olmak üzere her alanda 
ailelerin yanında olmaya gayret 
ettiklerini vurguladı. Göktaş, 
‘Aile Dostu Ekosistem’ anlayı-
şıyla aileyi koruyan, değerlerini 
yaşatan, kuşaklar arası daya-
nışmayı güçlendiren ve güçlü 
bir toplumun temelini ailede 
gören bir vizyonla çalışmalarını 
sürdürdüklerini ifade etti.
"Aileleri tehlikelerinden 
korumak için yoğun mesai 
harcıyoruz"

Son yıllarda sosyal medya-
nın etkileri ve dijital risklerin 
aileler için önemli bir endişe 
kaynağı haline geldiğine dikka-
ti çeken Göktaş, "Bu sorunları 
aşmanın yolu ancak bilinçli 
kullanım ve dijital farkında-

lıkla mümkündür. Bu kapsam-
da Bakanlık olarak toplumu, 
aileleri, özellikle de çocukları-
mızı dijital dünyanın tehlike-
lerinden korumak için yoğun 
mesai harcıyoruz" ifadelerini 
kullandı.

Aile Akademi Platformu’nun 
aile yapısını koruma, destekle-
me ve geleceğe taşıma yolunda 
önemli katkılar sunduğunu ak-
taran Göktaş, platform kapsa-
mında hem vatandaşlara hem 
de Bakanlık personeline yönelik 
çeşitli eğitim içeriklerinin 
sunulduğunu aktardı. Ailelerin 
birlik ve beraberliğini güçlendi-
ren projeleri hayata geçirmeye 
devam ettiklerini vurgulayan 
Göktaş, şöyle devam etti:

"Aile yapısının güçlendiril-
mesi, sosyal hizmetlerin etkin-
liğinin artırılması, toplumsal 
farkındalığın yükseltilmesi ve 
Bakanlık personelinin bilgi ve 
beceri düzeylerinin geliştiril-
mesi amacıyla geçen yıl Aile 

Akademi Platformu’nu hayata 
geçirdik. Aile Eğitim Programı, 
Bilgi Güvenliği Farkındalık 
Eğitimi, Çocukların Yaşam 
Becerilerinin Güçlendirilme-
si ve Geliştirilmesine Yönelik 
Farkındalık Eğitim Programı, 
Veri Güvenliği ve Kötüye Kulla-
nım Senaryoları, ANKA Çocuk 
Destek Programı modülleri ile 
Siber Güvenlik Farkındalık Eği-
timleri başta olmak üzere geniş 
bir yelpazede eğitim içerikleri 
sunuyoruz. Platform sayesinde 
bugüne kadar 67 bin 754 kişi, 
Bakanlığın sunduğu içerik ve 
eğitimlere erişti."
"Kriz yönetimi ve teknoloji 
kullanımı başlıkları
 bulunuyor"

Söz konusu eğitimlerle 
bireylerin ve Bakanlık çalışan-
larının bilgi, farkındalık ve 
yetkinliklerinin artırılmasının 
hedeflendiğini belirten Göktaş, 
"Vatandaşlara yönelik eğitim-

lerde; aile eğitimi ve iletişimi, 
evlilik ve sağlık, çocukların ve 
gençlerin gelişimi, mahremi-
yet bilinci ile sosyal hizmetlere 
erişim gibi konular yer alıyor. 
Bakanlık personeline yönelik 
eğitimlerde ise mesleki be-
cerilerin geliştirilmesi, yasal 
düzenlemeler, kriz yönetimi ve 
teknoloji kullanımı başlıkları 
bulunuyor" dedi.

Aile Akademi Platformu’nun 
e-Devlet ile entegre şekilde 
tasarlandığını ve eğitimlere 
katılım ile başarı belgelerinin 
doğrulanabildiğini aktaran 
Göktaş, bu entegrasyon saye-
sinde katılımcıların kendilerine 
uygun zamanlarda eğitimlere 
erişebildiğini belirtti. Göktaş 
ayrıca, eğitimlerin çevrim 
içi sunulmasının hedef kitle-
yi genişlettiğini, geleneksel 
yöntemlere kıyasla zaman ve 
maliyet tasarrufu sağlayarak 
bütçeye katkı sunduğunu ifade 
etti.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, “Anadolu İrfanı De-
ğerleri Kahvaltı Buluşmaları” 
programında sivil toplum 
kuruluşu temsilcileriyle bir 
araya geldi. Programda yaptı-
ğı konuşmada eğitim politi-
kalarından toplumsal barışa 
kadar geniş bir çerçevede 
değerlendirmelerde bulunan 
Tekin, Türkiye’nin yeni eği-
tim vizyonuna ilişkin önemli 
mesajlar verdi.

Bakan Tekin, “Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli”nin 
hazırlanma sürecine değine-
rek, bu modelin temellerinin 
geçmişten gelen bir anlayı-
şa dayandığını vurguladı. 
Mustafa Kemal Atatürk’ün 
1. Maarif Kongresi’nde dile 
getirdiği “milli seciyeyi 
esas alan eğitim politikası” 
yaklaşımının kendileri için 
önemli bir referans olduğu-
nu belirten Tekin, müfredat 
çalışmalarını bu doğrultuda 
şekillendirdiklerini ifade etti. 
Tekin, eğitim sisteminin 
yalnızca akademik başarıyı 
değil, aynı zamanda toplum-
sal değerleri de kapsaması 
gerektiğini söyledi.
"Ayrıştıran politikalar top-
lumda hem ciddi bir enerji 
israfına, emek israfına 
sebebiyet veriyor"

Dünyada yaşanan hızlı 
değişimlere dikkat çeken Te-
kin, teknolojik gelişmelerin, 
ideolojik yaklaşımların ve 
siyasal anlayışların toplum-
ları sürekli dönüştürdüğünü 
dile getirdi. Bu değişimle-
rin zaman zaman çatışma 
kültürünü beslediğine işaret 
eden Tekin, bu tür ayrışma-
ların geçici ve konjonktürel 
olduğunu belirtti. Toplumda 
birlik ve beraberliği güçlen-
direcek adımların önemine 
vurgu yapan Tekin, ayrıştı-
rıcı söylem ve politikaların 
uzun vadede topluma zarar 

verdiğini söyledi. Türkiye’nin 
köklü bir medeniyet geçmişi-
ne sahip olduğunu ifade eden 
Tekin, farklı kimliklerin bir 
arada barış içinde yaşaya-
bildiği bir tarihsel birikime 
dikkat çekti. Özellikle 19. 
yüzyılda imparatorlukların 
dağılması sürecinde ortaya 
çıkan ulus devlet anlayışının, 
farklılıkları dışlayan bir yak-
laşımı beraberinde getirdiğini 
hatırlatan Tekin, günümüzde 
bu anlayışın sürdürülebilir 
olmadığını dile getirdi.
"Dini referanslarla yasaksız 
bir Türkiye’yi inşa etmek 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
2001 yılından itibaren uygu-
ladığı bir politika"

Ayrıştırıcı politikaların 
toplumda ciddi bir enerji ve 
emek kaybına yol açtığını 
belirten Tekin, bu tür yakla-
şımların toplumsal bütün-
lüğü zedelediğini ifade etti. 
1990’lı yıllarda Türkiye’nin 
bu tür ayrışmaların olumsuz 
sonuçlarını yoğun şekilde 
yaşadığını hatırlatan Tekin, 
etnik ve dini temelli çatışma-
ların bazı kesimler tarafından 
körüklendiğini söyledi.

Adalet ve Kalkınma 
Partisi’nin kuruluş süreci-

ne de değinen Tekin, Recep 
Tayyip Erdoğan liderliğinde 
toplumsal barışı güçlendir-
meyi hedefleyen politikaların 
hayata geçirildiğini ifade etti. 
Tekin, 2002 yılında iktidara 
geldikten sonra atılan ilk 
adımlardan birinin OHAL 
uygulamasının kaldırılma-
sı olduğunu hatırlatarak, 
bunun demokratikleşme süre-
cinde önemli bir eşik olduğu-
nu söyledi.

Bakan Tekin, Türkiye’de 
demokrasinin, insan hak-
larının ve özgürlüklerin 
güçlendirilmesi adına birçok 
reformun hayata geçirildiğini 
belirtti. Azınlık vakıflarına 
ait mülklerin iadesinden, 
toplumsal barışı destekleyen 
politikalara kadar geniş bir 
alanda adımlar atıldığını 
ifade eden Tekin, gelinen 
noktada “terörsüz Türkiye” 
hedefinin de bu sürecin bir 
parçası olduğunu dile getirdi.

Konuşmasının sonunda 
toplumsal birlik ve beraber-
liğin önemine vurgu yapan 
Tekin, eğitim politikalarının 
da bu anlayışı destekleyecek 
şekilde kurgulandığını belir-
terek, ayrışma yerine ortak 
değerler etrafında buluşan 
bir toplum hedeflediklerini 
sözlerine ekledi.

"AILE AKADEMI PLATFORMU SAYESINDE 
BUGÜNE KADAR 67 BIN 754 KIŞI
 IÇERIK VE EĞITIMLERE ERIŞTI"

BOZBEY’E 
“RÜŞVET”

 TUTUKLAMASI
Bursa Cumhuriyet Başsavcılığınca 

yürütülen soruşturma kapsamında 
31 Mart'ta gözaltına alınan Bursa 
Büyükşehir Belediye Başkanı Mustafa 
Bozbey ile tutuklandı.

56 kişinin gözaltına alındığı 
soruşturmada "rüşvet, suç örgütü 
kurma, suçtan kaynaklanan mal 
varlığını aklama" gibi suçlardan 14 
Ekim 2025'te tutuklanan eski Nilüfer 
Belediye Başkanı Turgay Erdem'in de 
aralarında bulunduğu 8 zanlı, bu so-
ruşturma kapsamında şüpheli olarak 
ifade verdi.

Savcılıkta ifadeleri alınan Mus-
tafa Bozbey, kardeşi R. Bozbey ve 51 
şüpheli tutuklama talebiyle sulh ceza 
hakimliğine gönderildi.
Bozbey, çıkarıldığı hakimlikçe 
tutuklandı, diğerlerinin işlemleri 
sürüyor.

Savcılık, Mustafa Bozbey'in eşi S. 
Bozbey, kızı S. Bozbey G, kardeşi E. Boz-
bey ile Z.E.D, M.A.D, E.D, C.P.Ç, Y.A, 
F.Ç, Y.I. ve S.G'yi de adli kontrol şartıyla 
sulh ceza hakimliğine sevk etti. Ha-
kimlik, bu 11 şüphelinin adli kontrol 
şartıyla salıverilmesine karar verdi.

Şüphelilerden birinin de savcılık 
ifadesinin ardından serbest bırakıldığı 
öğrenildi.

Bursa Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturma kapsamında 
Nilüfer ilçesinde dönemin Nilüfer 
Belediye Başkanları Mustafa Bozbey ve 
Turgay Erdem ile bazı belediye çalışan-
larının inşaat projelerinde rüşvet karşı-
lığında usulsüz emsal artışları yaparak 
kendilerine ve proje sahiplerine maddi 
menfaat sağladıklarının tespit edilmesi 
üzerine 31 Mart'ta Mustafa Bozbey'in 
yanı sıra eşi S. Bozbey, kızı S.G, kardeş-
leri R. Bozbey ve E. Bozbey ile bazı be-
lediye çalışanları ve rüşvet verdiği iddia 
edilen çok sayıda iş insanının da yer 
aldığı 57 şüpheli gözaltına alınmıştı. 
Yurt dışında bulunan Ş.G. ve T.K'nin de 
yakalanması için çalışmaların sürdüğü 
öğrenilmişti. Ayrıca "rüşvet, suç örgütü 
kurma, suçtan kaynaklanan mal varlı-
ğını aklama" gibi suçlardan yürütülen 
soruşturma kapsamında Ekim 2025'te 
eski Nilüfer Belediye Başkanı Turgay 
Erdem'in de aralarında bulunduğu 17 
zanlı tutuklanmıştı.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, "Adalet ve Kalkınma Partisi ve Sayın Cumhurbaşka-
nımız bu yola çıkarken Türkiye’de demokrasiyi, insan haklarını, yasaksız bir Türkiye’yi 
bütün politik uygulamalarının odağına yerleştirmiş ve ona göre hareket etmiştir. Bu 
anlamda süreç içerisinde çok farklı konularla ilgili çok sayıda adımlar atıldı" dedi.
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UĞUR UÇAR: "BAZEN 
SAHANIN IÇINDE NE 
YAPARSANIZ YAPIN 

OLMAZ"

2026 FIFA DÜNYA 
KUPASI’NDA BILET 

FIYATLARI UÇUŞA GEÇTI

BILECIKLI SPORCULAR 
TÜRKIYE DERECESI 

ELDE ETTI

Çorum FK Teknik Direktörü Uğur 
Uçar, Bandırmaspor maçının ardından, 
"Bazen sahanın içinde ne yaparsanız 
yapın olmaz, bugün de öyle bir maç 
oynadık" dedi.

Trendyol 1. Lig 33. hafta karşılaş-
masında Bandırmaspor, deplasmanda 
Çorum FK’yı 1-0 mağlup etti. Karşılaş-
manın ardından düzenlenen basın top-
lantısında değerlendirmelerde bulunan 
Çorum FK Teknik Direktörü Uğur Uçar, 
oyun üstünlüklerinin kendilerinde 
olduğunu ancak, mağlup olduklarını 
ifade etti.

Kalan son 5 maçtan galibiyetle 
ayrılmayı hedeflediklerini vurgula-
yan Uçar, "Bazen sahanın içinde ne 
yaparsanız yapın olmaz, bugün de öyle 
bir maç oynadık. Rakibin geçişlerden 
sıkıntı oluşturabileceğini biliyorduk. 
Korner geçişinden de bir gol yedik. 
Çalıştığımız bir yerden gol yedik, bu 
üzücü. Ama ondan sonra oyunun 
üstünlüğünü aldık. Baştan sona kadar 
üstün bir oyun oynadığımızı düşünü-
yorum. Sadece üçüncü bölgede sonuç-
landırmakta sıkıntı yaşadık. Her maçı 
kazanmamız gerekiyordu, bunu bir yol 
kazası olarak görüyorum. Önümüzde 
5 maç var. Bunları da kazanıp, bu-
lunduğumuz duruma bakacağız" diye 
konuştu.

Uçar, sözlerinin devamında üzgün 
olduğunu belirterek, takıma inanmaya 
devam edilmesi çağrısında bulundu.

2026 FIFA Dünya Kupası 11 
Haziran - 19 Temmuz 2026 tarihleri 
arasında Amerika Birleşik Devletle-
ri, Kanada ve Meksika'nın ev sahip-
liğinde gerçekleşecek. Turnuvaya 
sayılı günler kala, bilet satışlarında 
yaşanan fiyat artışları futbolsever-
lerin gündemine oturdu. FIFA’nın 
son satış aşamasını başlatmasıyla 
birlikte özellikle kritik karşılaşmalar 
ve final için belirlenen yeni fiyatlar 
dikkat çekerken, sistemde yaşanan 
aksaklıklar da taraftarların tepkisi-
ni çekti. Ayrıca Dünya Kupası’nda 
Türkiye’nin de yer alacak olması, 
Türk futbolseverlerin biletlere olan 
ilgisini artırdı. Ancak artan talep ve 
FIFA’nın uyguladığı "dinamik fiyat-
landırma" sistemi, bilet fiyatlarını 
tarihi seviyelere taşıdı.
Final bileti 10 bin doların üzerine 
çıktı

FIFA’nın açıkladığı son fiyatlara 
göre Dünya Kupası finali, turnu-
vanın en pahalı maçı oldu. Final 
karşılaşması için 1. kategori biletler 
10 bin 990 Dolar'a kadar yükselir-
ken, bu rakam ilk satış dönemine 
göre yaklaşık yüzde 70’e varan artış 
yaşandı. Kategori 2 biletler 7 bin 380 
Dolar, kategori 3 biletler ise 5 bin 785 
Dolar seviyesine çıktı. Böylece final 
biletlerinde her kategoride ciddi bir 
fiyat artışı yaşandı.
Yarı final ve eleme maçlarında da 
ciddi artış

Sadece final değil, yarı final ve 
çeyrek final karşılaşmalarında da 
fiyatlar dikkat çekici şekilde yüksel-
di. Yarı final maçlarında 1. kategori 
biletler 3 bin Dolar'ın üzerine çıkar-
ken, çeyrek finaller ve bazı eleme 
maçlarında da artışlar görüldü. 
Özellikle turnuvanın ilerleyen aşa-
malarında oynanacak kritik karşı-
laşmalarda bilet bulmak zorlaşırken, 
fiyatlar da paralel şekilde yükseldi.

Bilecik Gençlik ve Spor İl Müdürlü-
ğü sporcuları Türkiye derecesi elde etti.

Bilecik Gençlik ve Spor İl Müdürlü-
ğü sporcularından Kübra Beril Çul-
fa, Dünya Karate Federasyonu WKF 
Gençlik Ligi Türkiye Şampiyonası U14 
Bayanlar 47 kg kategorisinde Türkiye 
ikincisi oldu. Bir diğer sporcu Musab 
Yağız Kurnaz ise Türkiye Minikler 
Yıldızlar Karate Şampiyonası’nda (2015 
doğumlu erkekler 55 kg) Türkiye üçün-
cülüğünü elde etti. Başarı elde eden 
sporcular, antrenörleri Akif Doğan, 
Murat Salih Kurnaz ve Tuğba Kurnaz 
ile birlikte Bilecik Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Ramazan Demir’i ziyaret etti.

Bilecik Gençlik ve Spor İl Müdürü 
Ramazan Demir, "Sporcularımızı ve 
antrenörlerimizi tebrik ediyor, ba-
şarılarının devamını diliyoruz. Bu 
başarılar ilimiz adına gurur vericidir ve 
gençlerimizin spora olan ilgisini daha 
da artırmaktadır" dedi.

Trendyol Süper Lig’in 28. hafta-
sında karşılaşacak olan Fener-
bahçe ile Beşiktaş, tüm kul-
varlarda 364. kez rakip olacak. 
İki takımın ezeli rekabetinde 
sarı-lacivertliler 136 kez galip 
gelirken, siyah-beyazlılar da 130 
defa kazandı.

Trendyol Süper Lig’in 28. hafta-
sında Fenerbahçe ile Beşiktaş, saat 
20.00’de Fenerbahçe Şükrü Saracoğ-
lu Spor Kompleksi’nde karşı karşıya 
gelecek. Bu önemli derbi öncesi ev 
sahibi sarı-lacivertliler, 17 galibiyet, 
9 beraberlik ve 1 mağlubiyet ala-
rak 60 puanla 2. sırada bulunuyor. 
Siyah-beyazlılar ise 15 galibiyet, 7 
beraberlik ve 5 mağlubiyetle 52 puan 
topladı ve 4. sırada yer alıyor.
Bu sezon 3. kez

Sarı-lacivertliler ile siyah-be-
yazlılar, bu sezon 3. kez kozlarını 
paylaşacak. Süper Lig’in ilk yarısın-
da Dolmabahçe’de oynanan derbiyi 
Fenerbahçe, 3-2’lik skorla kazandı. 
23 Aralık 2025’te ise taraflar Ziraat 
Türkiye Kupası grup aşamasında 
karşılaştı. Beşiktaş, Kadıköy’de 
yapılan müsabakada 2-1’lik galibiyet 
elde etti.

364. randevu
İki ekip bu derbi mücadelesiyle 

364. kez rakip olacak. Bugüne kadar 
lig, kupalar ve özel karşılaşmalarda 
oynanan 363 müsabakada sarı-la-
civertliler 136 galibiyet alırken, 
siyah-beyazlılar 130 kez kazandı. 
97 karşılaşmada ise taraflar eşitliği 
bozamadı. Kanarya’nın 503 golüne, 
Kartal 463 golle yanıt verdi.
Ligde 140. kez

Fenerbahçe ile Beşiktaş, Süper Lig 

tarihinde ise 139 defa mücadele etti. 
Fenerbahçe, bu süreçte 50 kez saha-
dan galibiyetle ayrılırken, Beşiktaş da 
44 defa 3 puanın sahibi oldu. 45 mü-
sabaka ise beraberlikle sonuçlandı.
Son 10 maç

Fenerbahçe ile Beşiktaş arasında 
oynanan son 10 maçta Kara Kartal’ın 
üstünlüğü var. 9’u Süper Lig, 1’i kupa 
olmak üzere bu süreçte siyah-beyaz-
lılar 4 maçta üstünlük sağlarken, 
sarı-lacivertliler 3 maçta sahadan 

galibiyetle ayrıldı. 3 müsabaka ise 
berabere tamamlandı.
En farklı skorlar

Ezeli rakipler birbirlerine karşı 
en farklı skorları 7’şer golle aldı. 23 
Mart 1941’deki özel karşılaşmada 
siyah-beyazlılar, mücadeleyi 7-1 
kazandı. Fenerbahçe ise en farklı 
galibiyetini 6 Aralık 1958’de yine bir 
özel maçta 7-0’lık skorla elde etti. 
Süper Lig’deki en farklı skorlar ise 6 
Ocak 1990’da 5-1’lik sonuçla Beşiktaş 
lehine gerçekleşirken; Fenerbahçe de 
7 Mart 1976 ve 7 Ekim 2012’de 3-0’lık 
sonuçlarla galip geldi.

Rekabetteki en gollü müsabaka 
11 Ağustos 1974’te TSYD Kupası’nda 
yaşandı. Beşiktaş’ın 5-4 kazandığı 
mücadele en gollü maç olarak kayıt-
lara geçti. 19 Mayıs 1955’te oynanan 
Atatürk Kupası karşılaşması da 4-4 
beraberlikle sonuçlandı.
Yasin Kol düdük çalacak

Fenerbahçe ile Beşiktaş arasında 
oynanacak derbide hakem Yasin Kol 
düdük çalacak. Kol’un yardımcılıkla-
rını Abdullah Bora Özkara ile Meh-
met Salim Mazlum yapacak. Maçın 
dördüncü hakemi ise Çağdaş Altay 
olacak.

Yasin Kol, bu sezon iki takımın da 
3’er maçında görev yaptı. Kol, ligin 
ilk yarısında Galatasaray-Beşiktaş ve 
Fenerbahçe-Galatasaray derbilerini 
de yönetti.

61. Cumhurbaşkanlığı Türki-
ye Bisiklet Turu için hazırlıklar 
sürerken, 26 Nisan-3 Mayıs 2026 
tarihleri arasında düzenlenecek 
organizasyonun kritik aşamala-
rından biri olan il koordinasyon 
toplantıları da başladı.

Türkiye’nin en prestijli ulus-
lararası spor organizasyonların-
dan biri olan Cumhurbaşkanlığı 
Türkiye Bisiklet Turu (Tour of 
Türkiye), 2026 yılında 61. kez 
düzenlenerek dünya bisikletinin 
önemli takımlarını Türkiye’de 
buluşturmaya hazırlanıyor.

Cumhurbaşkanlığı hi-
mayelerinde, Gençlik ve Spor 

Bakanlığı’nın destekleriyle Tür-
kiye Bisiklet Federasyonu tara-
fından gerçekleştirilecek olan 61. 
Cumhurbaşkanlığı Türkiye Bisik-
let Turu, 26 Nisan - 3 Mayıs 2026 
tarihleri arasında Çeşme’den baş-
layarak Aydın, Marmaris, Kıran, 
Fethiye, Patara, Kemer ve Antalya 
etaplarının ardından Ankara’da 
sona erecek 8 etaplık parkuruyla 
uluslararası bisiklet dünyasının 
dikkatini bir kez daha Türkiye’ye 
çevirecek.

Tur öncesinde il koordinasyon 
toplantıları Muğla ve İzmir’de 
gerçekleştirilirken, Antalya’da 
da yapılacak toplantıyla devam 

edecek. Muğla Valisi İdris Akbı-
yık, İzmir Valisi Süleyman Elban 
ve Antalya Valisi Hulusi Şahin 
başkanlığında gerçekleştirilen 
koordinasyon toplantılarına, 
Türkiye Bisiklet Federasyonu 
Başkanı Emin Müftüoğlu, Yol 
Bisikletinden Sorumlu Asbaşkan 
Metin Cengiz ile ilgili kurum 
ve kuruluş temsilcileri katılım 
sağladı. Toplantılarda organizas-
yonun tüm operasyonel hazırlık-
ları masaya yatırılırken; parkur 
güvenliği, trafik düzenlemeleri, 
ulaşım, sağlık ve acil durum plan-
lamalarına ilişkin süreçler detaylı 
şekilde değerlendirildi.

61. CUMHURBAŞKANLIĞI TÜRKIYE 
BISIKLET TURU IÇIN IL KOORDINASYON 

TOPLANTILARI BAŞLADI

Fenerbahçe ile Beşiktaş Fenerbahçe ile Beşiktaş 
364. randevuda



5 NİSAN 2026 PAZAR		  GÜNLÜK SİYASİ GAZETE 	

      

İşlenmeyen araziler üretime dönüyor
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi ile Kocaeli 

İl Tarım ve Orman Müdürlüğü iş birliğiyle 
"Tarım Arazilerinin Kullanımının Etkinleş-
tirilmesi (TAKE) Projesi" üreticilere destek 
sağlıyor. İşlenmeyen veya nadasa bırakılan 
tarım arazilerinin yeniden üretime kazan-
dırılması, ekilebilir alanların artırılması ve 
yerli üretimin desteklenmesi amacıyla hayata 
geçirilen "TAKE Projesi" ile özellikle artan 
girdi maliyetleri karşısında üreticinin yükü-
nün hafifletilmesi ve üretimde sürekliliğin 
sağlanması hedefleniyor. Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi ile Kocaeli İl Tarım ve Orman Mü-

dürlüğü iş birliğiyle üreticiye maliyet avantajı 
yüzde 75 hibeli domates, biber, patlıcan ve 
salatalık fide desteği sayesinde çiftçiler, üre-
tim sezonuna daha düşük maliyetle başlama 
imkanı bulacak. Bu destek, küçük ve orta 
ölçekli üreticilerin üretimde kalmasını teşvik 
ederken, sebze üretiminde verimliliğin art-
masına da katkı sağlayacak. 

Destekten yararlanmak isteyen üretici-
ler, 2026 yılına ait ÇKS (Çiftçi Kayıt Sistemi) 
belgeleri ile birlikte 15 Nisan tarihine kadar 
mesai saatleri içinde ilçe tarım ve orman mü-
dürlüklerine başvuruda bulunabilecek.

Kocaeli’de "TAKE Projesi" ile 
işlenmeyen tarım arazileri 

üretime kazandırılıyor, 
çiftçilere yüzde 75 hibeli 

fide desteği sağlanıyor. 
Proje, üretimde sürekliliği 

desteklerken gençleri 
tarıma yönlendiriyor ve 

yerli sebze üretiminin 
artmasına katkı sunuyor. 

Ordu’nun Fatsa 
ilçesinde fotoğrafçı 
Dursun Özkan, 1973 
yılında başladığı meslek 
hayatında yarım asrı ge-
ride bırakarak, 53 yıldır 
aynı tutkuyla çalışmayı 
sürdürüyor.

Genç yaşlarda açtığı 
iş yerinde fotoğrafçılığa 
adım atan 71 yaşındaki 
Dursun Özkan, mesleğe 
başladığı ilk yıllardan bu 
yana teknolojide yaşanan 
büyük değişimlere bire-
bir tanıklık etti. Özel-
likle filmli makinelerle 
çalıştığı dönemleri unu-
tamadığını ifade eden 
Özkan, o yıllarda fotoğraf 
çekmenin sabır ve ustalık 
gerektirdiğini söyledi.
Her karenin büyük bir 
özenle çekildiğini belir-
ten Özkan, "Her kareyi 
düşünerek çekerdik. Film 
sınırlıydı, hata yapma 
lüksümüz yoktu" dedi.

Dijitalleşmenin 
yaygınlaşmasıyla birlikte 
mesleğin de önemli bir 
dönüşüm geçirdiğini dile 
getiren Özkan, buna rağ-
men eski makinelerini 
ve karanlık oda günlerini 

her zaman ayrı bir yerde 
tuttuğunu ifade etti. 
Özkan, "Filmli makinem 
halen duruyor. O maki-
neyle çektiğim fotoğraf-
ların yeri bambaşka" diye 
konuştu.

Antalya’nın Alan-
ya ilçesinde yaşayan 
77 yaşındaki Mehmet 
Kaya, kitaplara adadığı 
yaşamıyla dikkat çekiyor. 
Çocukluk yıllarında baş-
layan okuma sevgisini 
bir ömre sığdıran Kaya, 
18 yıldır yaşadığı evini 
adeta dev bir kütüphane-
ye dönüştürdü.

77 yaşındaki Meh-
met Kaya’nın kitaplarla 
tanışması henüz küçük 
yaşlarda başladı. O yıllar-
da eline geçen her kitabı 
okumaya çalışan Kaya, 
zamanla bu alışkanlığını 
vazgeçilmez bir yaşam 
biçimine dönüştürdü. 
Aradan geçen yıllar bo-
yunca kitap biriktirmeye 
devam eden Kaya, 18 yıl 
önce yerleştiği evinde 
koleksiyonunu büyüte-
rek her odayı kitaplarla 
doldurdu. Bugün evine 
girenleri raflar dolusu 
kitap karşılıyor. Günlük 
yaşamında kitap okuma-
yı merkezine aldığını dile 
getiren Kaya, boş kaldığı 
her anı kitap okuyarak 
değerlendirdiğini söyledi.

Sadece okumakla ye-
tinmeyen Kaya’nın bir di-
ğer tutkusu ise şiir. Yıllar 
içinde şiire olan ilgisini 
geliştiren Kaya, hem şiir 
okumaya hem de yazmaya 
başladı. Duygularını kale-
me dökerek ifade etmenin 

kendisi için ayrı bir anlam 
taşıdığını belirten Kaya, 
bu ilgisinin zamanla 
şiir kitapları yazmasına 
vesile olduğunu söyledi. 
Evindeki kitapları büyük 
bir özenle koruyan Kaya, 
oluşturduğu bu kütüp-
hanenin sadece kendisi 
için değil, aynı zamanda 
gelecek nesiller için de 
önemli olduğunu düşü-
nüyor. İlerlemiş yaşına 
rağmen okuma ve yazma 
azminden hiçbir şey kay-
betmeyen Mehmet Kaya, 
kitaplarla iç içe yaşamını 
sürdürmeye devam ediyor. 
Onun hikâyesi, okuma 
alışkanlığının bir insanın 
hayatını nasıl şekillendi-
rebileceğini gözler önüne 
sererken, azim ve tutku-
nun yaşı olmadığını da bir 
kez daha ortaya koyuyor.

Okumaktan hiçbir 
zaman vazgeçmeyen 

Kaya, "Okumaya hasret 
bir babanın çocuğuyum, 
babam beni okutmaya 
çalıştı. Okurken daha 
güzel sözler öğrenmeye 
başladım ne kadar güzel 
söz öğrendiysem daha 
güzelin peşinde koştum. 
Kendimi daha güzel 
adam yapmak için şiir 
yazmam gerektiğine 
inandım. Şiirler yazdım 
dergiler çıkarttım kitap 
okumak benim yalnızlı-
ğımı giderdi. Benim in-
sanlık tarafımı inşa etti. 
Daha çok okuyunca kitap 
okumanın mutlak surette 
insanın insan olması 
gerektiğine inandım. 
Bu inancımın peşinden 
gittim. Ülkeme dair, in-
sana dair, aşka dair, evine 
ekmek götüremeyen ba-
balara dair şiirler yazdım. 
77 yaşındayım okumaya 
devam ediyorum’’ dedi.

Gaziantep’te  
302 öğrenci Kuran-ı 
Kerim’i hatim etti

Fotoğrafçılık mesleğini  
53 yıldır sürdürüyor

Kitap aşkı çocuklukta başladı 

11 bin kitaba ulaştı

Gaziantep’te 302 öğrenci aynı 
anda Kur’an-ı Kerim’i hatim 
ederek şehitler ve Gazze’de 
İsrail’in saldırıları sonucu 
hayatını kaybeden Filistinliler 
için dua okudu.

Gaziantep’te "Kütüphaneler 
Haftası" nedeniyle Türkiye’nin 
ikinci büyük kütüphanesi Şahin-
bey Millet Kütüphanesi’nde 302 
öğrenci düzenlenen etkinlikte aynı 
anda Kur’an-ı Kerim’i hatim etti. 
Anlamlı bir toplu ibadet gerçekleş-
tiren öğrenciler, Kur’an-ı Kerim’i 
5 dakikada okudu. Yüzbinlerce 
gencin istifade ettiği Şahinbey Mil-
let Kütüphanesi’nde düzenlenen 
etkinliğe ortaokul ve lise öğrencileri 
katıldı. "Kur’an Işığında Gençlik: 
En Kıymetliyi Okuyoruz" temasıyla 
düzenlenen etkinlikte hatim prog-
ramı sonrası şehitler ve İsrail’in sal-
dırıları sonucu hayatını kaybeden 
Filistinliler için de dualar edildi.
Okudukları hatimi toplu halde 
dua ederek şehitlere bağışladılar

Kütüphane yetkilileri tarafın-
dan her öğrenci için 2 sayfadan 
oluşan cüzler karanfillerle birlikte 
masaya bırakıldı. Kur’an-ı Kerim’i 
aynı anda okuyan öğrenciler, oku-
dukları hatimi toplu halde dua ede-
rek şehitlere bağışladı. Gençlerin 
manevi duygularını güçlendirmeyi 
amaçlayan etkinlikte Şahinbey 
Millet Kütüphanesi’nde Kur’an-ı 
Kerim sesi yankılandı. Öğrenci-
lerin neşeyle katıldığı etkinlikte 
öğrencilere çeşitli ikramlarda da 
bulunuldu.
"302 öğrencimizle Kur’an-ı Kerim 
hatmi gerçekleştirdik"

Şahinbey Millet Kütüphanesi 
Yöneticisi Beyza Zehra Filiz, 302 
öğrencinin aynı anda Kur’an-ı Kerim 
okuyarak anlamlı bir programa imza 
attıklarını söyledi. Etkinliğe katılan 

tüm öğrencilere teşekkür eden ve 
benzer programların devam edece-
ğini ifade eden Filiz, "Türkiye’nin 
ikinci büyük kütüphanesi olan 
Şahinbey Millet Kütüphanesi ailesi 
olarak ‘62’inci Kütüphaneler Haftası’ 
kapsamında ‘İyileştirilen Kütüphane’ 
temasıyla 302 öğrencimizle bir araya 
geldik. 302 öğrencimizle 5 dakika gibi 
kısa bir sürede bir Kur’an-ı Kerim hat-
mi gerçekleştirdik. Biz medeniyetimi-
zin, dinimizin en kıymetli metnini 
ve evrensel bir metin olan Kur’an-ı 
Kerim’i okuduk. 302 öğrencimizle 
‘Kur’an Işığında Gençlik: En Kıymet-
liyi Okuyoruz’ temasıyla düzenlendi-
ğimiz etkinlik öğrencilerden büyük 
ilgi gördü. Öğrencilerimizle bir araya 
geldik. Onların aynı niyetle, aynı 
manada ve aynı samimiyetle bir araya 
gelmesi bizim için çok kıymetliydi. 
Belki de Türkiye’de ilk olan bir prog-
ramı gerçekleştirdik. Şahinbey Millet 
Kütüphanesi ailesi olarak bu konuda 
çok mutluyuz" dedi.

Etkinlikte şehitler içinde dua-

ların edildiğini bildiren Filiz, "Bize 
bu alanı oluşturan ve bu fırsatı ve-
ren Şahinbey Belediye Başkanımız 
Mehmet Tahmazoğlu’na da yürek-
ten teşekkürlerimizi iletiyoruz. Çok 
mutluyuz, çok güzel bir programda 
bir araya geldik. Öğrencilerimiz-
le daha birçok programda aynı 
şekilde, aynı yoğunlukta ve aynı 
katılımla tekrar bir araya geleceğiz" 
şeklinde konuştu.
"Kur’an-ı Kerim’i en güzel şekilde 
okumaya çalıştık"

Etkinliğe katılan öğrenciler ise 
"Arkadaşlarımızla ve hocalarımızla 
Şahinbey Millet Kütüphanesi’ne 
geldik. Burada çok eğlendik. 
Kur’an-ı Kerim okuduk. Personele 
çok teşekkür ediyoruz. Bizimle çok 
iyi ilgilendiler. Buradaki herkes-
ten Allah razı olsun. 302 kişiyle 
beraber Kur’an-ı Kerim hatim ettik 
ve büyük bir hatim yaptık. Kur’an-ı 
Kerim’i en güzel şekilde okumaya 
çalıştık" dedi.


